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Avvertenze

Per garantire I’efficienza e la sicurezza di questo elettrodomestico:
» rivolgetevi esclusivamente a centri di assistenzatecnica autorizzati
e richiedete sempre I'utilizzo di parti di ricambio originali

Questeistruzioni sono valide solo per i paesi di destinazionei cui
simboli figurano sul libretto e sullatargamatricoladell’apparec-
chio.

Questo apparecchio & stato concepito per un uso di tipo non
professionale all'interno di abitazione.

Questo libretto riguarda un apparecchio di classe 1 (isolato) o
classe 2 - sottoclasse 1 (incassato tra 2 mobili).

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente le av-
vertenze contenute nel presente libretto in quanto forniscono
importanti indicazioni riguardanti lasicurezzadi installazione,
d’uso e di manutenzione. Conservare con curaquesto libretto
per ogni ulteriore consultazione.

Dopo aver tolto l'imballaggio assicurarsi dell'integrita dell'apparec-
chio. In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio e rivolgersi a
personale professionalmente qualificato. Gli elementi dellimballag-
gio (sacchetti in plastica, polistirolo espanso, chiodi, ecc.) non devo-
no essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti
di pericolo.

Linstallazione deve essere effettuata secondo le istruzioni del
costruttore da personale professionalmente qualificato. Una errata
installazione puo causare danni a persone, animali 0 cose, nei con-
fronti dei quali il costruttore non pud essere considerato responsabi-
le.

La sicurezza elettrica di questo apparecchio € assicurata soltanto
quando lo stesso & correttamente collegato ad un efficiente impian-
to di messa a terra come previsto dalle vigenti norme di sicurezza
elettrica. E’ necessario verificare questo fondamentale requisito di
sicurezza e, in caso di dubbio, richiedere un controllo accurato del-
limpianto da parte di personale professionalmente qualificato. Il
costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali
danni causati dalla mancanza di messa a terra dellimpianto.
Prima di collegare I'apparecchio accertarsi che i dati di targa siano
rispondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica e gas.
Verificare che la portata elettrica dell'impianto e delle prese di cor-
rente siano adeguate alla potenza massima dellapparecchio indi-
cata in targa. In caso di dubbio rivolgersi ad una persona professio-
nalmente qualificata.

Allinstallazione occorre prevedere un interruttore omnipolare con
distanza di apertura dei contatti uguale o superiore a 3 mm.

In caso diincompatibilita tra la presa e la spina dell'apparecchio fare
sostituire la presa con altra di tipo adatto da personale professional-
mente qualificato. Questultimo, in particolare, dovra anche accerta-
re che la sezione dei cavi della presa sia idonea alla potenza assor-
bita dall'apparecchio. In generale & sconsigliabile 'uso di adattatori,
prese multiple efo prolunghe. Qualora il loro uso si rendesse indi-
spensabile & necessario utilizzare solamente adattatori semplici o
multipli e prolunghe conformi alle vigenti norme di sicurezza, facen-
do pero attenzione a non superare il limite di portata in valore di
corrente, marcato sulladattatore semplice e sulle prolunghe, e quello
di massima potenza marcato sulladattatore multiplo.

Non lasciare I'apparecchio inutiimente inserito. Spegnere l'interrut-
tore generale dell'apparecchio quando lo stesso non é utilizzato, e
chiudere il rubinetto del gas.

Non ostruire le aperture o fessure di ventilazione o di smaltimento
calore.
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fondamental Inperticoare:

* nontoccare 'apparecchio con mani o piedi bagnati o umidi

* non usare l'apparecchio a piedi nudi

*  nonusare, se non con particolare cautela, prolunghe

+ non tirare il cavo di alimentazione, o I'apparecchio stesso, per
staccare la spina dalla presa di corrente.

 non lasciare esposto 'apparecchio ad agenti atmosferici (piog-
gia, sole, ecc.)

* non permettere che l'apparecchio sia usato dai bambini o da
incapaci, senza sorveglianza

Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzio-

ne, disinserire l'apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica, o

staccando la spina, 0 spegnendo l'interruttore dellimpianto.

Allorché si decida di hon utilizzare pit di un apparecchio di questo

tipo, si raccomanda di renderlo inoperante tagliandone il cavo di

alimentazione, dopo aver staccato la spina dalla presa di corrente.

Siraccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti dell'apparec-

chio suscettibili di costituire un pericolo, specialmente per i bambini

che potrebbero servirsi dell'apparecchio fuori uso per i propri giochi.

Sui bruciatori non debbono essere poste pentole instabili o defor-

mate onde evitare incidenti per rovesciamento.

Non utilizzate liquidi infiammabili (alcool, benzina...) in vicinanza

allapparecchio mentre questo & in uso.

Usando piccoli elettrodomestici nelle vicinanze del piano fate atten-

zione che il cavo di alimentazione non finisca su parti calde

Controllare sempre che le manopole siano nella posizione “«"/“0”

quando l'apparecchio non & utilizzato.

Durante I'uso dellapparecchio gli elementi riscaldanti e alcune parti

della porta forno diventano molto calde. Fare attenzione a non toc-

carle e tenere i bambimi a distanza.

Gli apparecchi gas necessitano, per un corretto funzionamen-

to, di un regolare ricambio d'aria. Accertarsi che nellaloro in-

stallazione siano rispettati i requisiti richiesti nel paragrafo re-

lativo al“ Posizionamento”.

Se la cucina viene posta su di un piedistallo, prendere adeguati

accorgimenti affinche 'apparecchio non scivoli dal piedistallo stes-

So.

Attenzione: non utilizzare mai il vano inferiore per il deposito di

materiale infiammabile.

Il coperchio vetro (presente solo su alcuni modelli) pud frantumarsi

nel caso si surriscaldi, quindi & necessario che tutti i bruciatori o le

eventuali piastre elettriche risultino spente prima di chiudere il co-

perchio.
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Istruzioni per I'installazione

Le istruzioni che seguono sono rivolte all’installatore qua-
lificato affinché compia le operazioni di installazione
regolazione e manutenzione tecnica nel modo piu corret-
to e secondo le norme in vigore.

Importante: qualsiasi intervento di regolazione, ma-
nutenzione etc. deve essere eseguito con la cucina
elettricamente disinserita.

Posizionamento

Importante: questo apparecchio puo essere installato e

funzionare solo in locali permanentemente ventilati se-

condo le prescrizioni delle Norme UNI-CIG 7129 e 7131

in vigore. Debbono essere osservati i seguenti requisiti:

a) Illocale deve prevedere un sistema di scarico all’ester-
no dei fumi della combustione, realizzato tramite una
cappa o tramite un elettroventilatore che entri auto-
maticamente in funzione ogni volta che si accende I'ap-

parecchio.
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In camino o in canna fumaria ramificata
(riservata agli apparecchi di cottura)
b) Il locale deve prevedere un sistema che consenta I'af-
flusso dell'aria necessaria alla regolare combustione.
La portata di aria necessaria alla combustione non deve
essere inferiore a 2 m%h per kW di potenza installata.
Il sistema puo essere realizzato prelevando direttamen-
te I'aria dall’esterno dell’edificio tramite un condotto di
almeno 100 cm? di sezione utile e tale che non possa
essere accidentalmente ostruito. Per gli apparecchi pri-
vi sul piano di lavoro, del dispositivo di sicurezza per
assenza di flamma, le aperture di ventilazione debbo-
no essere maggiorate nella misura del 100%, con un
minimo di 200cm? (Fig. A). Ovvero, in maniera indiret-
ta da locali adiacenti, dotati di un condotto di ventila-
zione con I'esterno come sopra descritto, e che non
siano parti comuni dellimmobile, o ambienti con peri-
colo di incendio, o camere da letto (Fig. B).

Direttamente all'esterno

Particolare A Locale Locale da
adiacente ventilare
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Esempi di aperture di ventilazione
per I'aria comburente porta e pavimento

Fig. A Fig. B
¢) Un utilizzo intensivo e prolungato dell'apparecchio puo
necessitare di una aerazione supplementare per esem-
pio I'apertura di una finestra o una aerazione piu effi-
cace aumentando la potenza di spirazione meccanica
Se essa esiste.

(D

Maggiorazione della fessura fra

d) | gas di petrolio liquefatti, piu pesanti dell'aria, rista-
gnano verso il basso. Quindi i locali contenenti bidoni
di GPL debbono prevedere delle aperture verso I'ester-
no cosi da permettere I'evacuazione dal basso delle
eventuali fughe di gas. Pertanto i bidoni di GPL, siano
essi vuoti o parzialmente pieni, non debbono essere
installati o depositati in locali o vani a livello piu basso
del suolo (cantinati, ecc.). E opportuno tenere nel lo-
cale solo il bidone in utilizzo, collocato in modo da non
essere soggetto all'azione diretta di sorgenti di calore
(forni, camini, stufe, ecc.) capaci di portarlo a tempe-
rature superiori ai 50°C.

Livellamento

Per poter livellare la cucina vengono forniti dei piedini di
regolazione. In caso di necessita questi piedini possono
essere avvitati nelle apposite sedi poste negli angoli alla
base della cucina.

Montaggio gambe (presente solo su alcuni modelli)
Vengono fornite delle gambe da montare ad incastro sot-
to la base della cucina.
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Installazione della cucina
E’ possibile I'installazione a fianco di mobili la cui altezza
non superi quella del piano di lavoro. La parete a contatto
con la parete posteriore della cucina deve essere in ma-
teriale ininfliammabile. Durante il funzionamento la pare-
te posteriore della cucina puo raggiungere una tempera-
tura di 50°C superiore a quella ambiente. Per una corretta
installazione della cucina vanno osservate le seguenti pre-
cauzioni:

a) Lapparecchio puo essere posto in cucina, in sala da
pranzo o in un monolocale, ma non in bagno.

b) I mobili attorno all'apparecchio devono essere posti
ad almeno 200 mm dal top della cucina, nel caso in
cui la superficie dell'apparecchio si trovi piu in alto del
loro piano di lavoro. Le tende non devono essere posi-
zionate dietro la cucina o a meno di 200 mm dai lati
dell'apparecchio.



c) Eventuali cappe devono essere installate secondo le
indicazioni contenute nel libretto di istruzioni cappe.

d) Allorché la cucina venga installata sotto un pensile,
quest’ultimo dovra mantenere una distanza minima dal
piano di 420 mm (millimetri). La distanza minima a cui
possono essere posizionati mobili da cucina infiam-
mabili direttamente sopra il piano di lavoro & di 700
mm.

e) La parete a contatto con la parete posteriore della cu-
cina deve essere in materiale ininflammabile.
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Collegamento gas

Il collegamento dell'apparecchio alla tubazione o alla bom-
bola del gas dovra essere effettuato come prescritto dalle
Norme UNI-CIG 7129 e 7131, solo dopo essersi accerta-
ti che esso e regolato per il tipo di gas con cui sara ali-
mentato. In caso contrario eseguire le operazioni indicate
al paragrafo “Adattamento ai diversi tipi di gas”. Su alcuni
modelli I'alimentazione del gas puod avvenire indifferente-
mente da destra o da sinistra a seconda dei casi; per cam-
biare il collegamento € necessario invertire il portagomma
con il tappo di chiusura e sostituire la guarnizione di tenu-
ta (in dotazione con I'apparecchio). Nel caso di alimenta-
zione con gas liquido, da bombola, utilizzare regolatori di
pressione conformi alle Norme Nazionali in vigore.
Importante: per un sicuro funzionamento, per un ade-
guato uso dell’'energia e maggiore durata dell'apparec-
chiatura, assicurarsi che la pressione di alimentazione ri-
spetti i valori indicati nella tabella 1 “Caratteristiche dei
bruciatori ed ugelli”.

Allaccio con tubo flessibile

Eseguire il collegamento per mezzo di un tubo flessibile

per gas rispondente alle caratteristiche indicate nelle nor-

me UNI-CIG 7140. Il diametro interno del tubo da utilizza-
re deve essere:

- 8mm per alimentazione con gas liquido;

- 13mm per alimentazione con gas metano.

In particolare, per la messa in opera di tali tubi flessibili,

debbono essere rispettate le seguenti prescrizioni:

* Non deve essere in nessun punto del suo percorso a
contatto con parti che siano a temperature maggiori di
50°C;

* Abbia una lunghezza inferiore a 1500 mm,;

* Non sia soggetto ad alcun sforzo di trazione e di tor-
sione, inoltre non deve presentare curve eccessiva-
mente strette o strozzature;

* Non venga a contatto con corpi taglienti, spigoli vivi e
con parti mobili o schiacciato;

» Deve essere facilmente ispezionabile lungo tutto il per-
corso allo scopo di poter controllare il suo stato di con-
servazione;

Assicurarsi che il tubo sia ben calzato alle sue due estre-

mita e fissarlo per mezzo di fascette di serraggio conformi
alla UNI-CIG 7141. Qualora una o piu di queste condizioni
non possa essere rispettata, bisognera ricorrere ai tubi
metallici flessibili, conformi alla norma UNI-CIG 9891.
Allorché la cucina venga installata secondo le condizioni
della classe 2 sottoclasse 1 & opportuno collegarsi alla
rete gas solamente tramite tubo metallico flessibile con-
forme alla UNI-CIG 9891.

Allaccio con tubo flessibile in acciaio inossidabile a
parete continua con attacchi filettati

Eliminare il portagomma gia presente sull’apparecchio. Il
raccordo di entrata del gas all’apparecchio ¢ filettato 1/2
gas maschio cilindrico. Utilizzare esclusivamente tubi con-
formi alla Norma UNI-CIG 9891 e guarnizioni di tenuta
conformi alle Norme Nazionali in vigore. La messa in opera
di tali tubi deve essere effettuata in modo che la loro lun-
ghezza, in condizioni di massima estensione, non sia
maggiore di 2000 mm.

Controllo tenuta

Importante: ad installazione ultimata controllare la per-
fetta tenuta di tutti i raccordi utilizzando una soluzione
saponosa e mai una fiamma.

Ad allacciamento avvenuto assicurarsi che il tubo metalli-
co flessibile non venga a contatto con parti mobili o schiac-
ciato.

Allacciamento del cavo di alimentazione alla rete
Montare sul cavo una spina normalizzata per il carico in-
dicato sulla targhetta caratteristiche, nel caso di collega-
mento diretto alla rete & necessario interporre tra I'appa-
recchio e la rete un interruttore omnipolare con apertura
minima fra i contatti di 3 mm. dimensionato al carico e
rispondente alle norme in vigore (il filo di terra non deve
essere interrotto dall'interruttore). Il cavo di alimentazio-
ne deve essere posizionato in modo che non raggiunga
in nessun punto una temperatura superiore di 50°C a
quella ambiente. Prima di effettuare I'allacciamento ac-
certarsi che:

< la valvola limitatrice e I'impianto domestico possano
sopportare il carico dell'apparecchiatura (vedi targhetta
caratteristiche);

« [l'impianto di alimentazone sia munito di efficace colle-
gamento a terra secondo le norme e le disposizioni di
legge;

e la presa o l'interruttore omnipolare siano facilmente
raggiungibili con il piano installato.

N.B: non utilizzare riduzioni, adattatori o derivatori in quan-

to essi potrebbero provocare riscaldamenti o bruciature.

La spinae la presa devono essere facilmente acces-

sibili.

Adattamento del piano ai diversi tipi di gas

Per adattare la cucina ad un tipo di gas diverso da quello

per il quale essa € predisposta (indicato sulla etichetta

fissata al coperchio), occorre effettuare le seguenti ope-
razioni:

a) Sostituire il portagomma gia montato con quello con-
tenuto nella confezione “accessori della cucina”.

Attenzione: Il portagomma per gas liquido porta

stampigliato il numero 8, quello per gas metano il numero

13). Avvalersi comunque di una guarnizione di tenuta nuo-



b) Sostituzione degli ugelli dei bruciatori del piano:

« togliere le griglie e sfilare i bruciatori dalle loro sedi;

« svitare gli ugelli, servendosi di una chiave a tubo da 7
mm, e sostituirli con quelli adatti al nuovo tipo di gas
(veditabella 1 “Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli”).

e rimettere in posizione tutti i componenti seguendo le
operazioni inverse rispetto alla sequenza di cui sopra.

c) Regolazione minimi dei bruciatori del piano:

e portare il rubinetto sulla posizione di minimo;

« togliere la manopola ed agire sulla vite di regolazione
posta all’interno o di fianco all’astina del rubinetto fino
ad ottenere una piccola fiamma regolare.

N.B.: nel caso dei gas liquidi, la vite di regolazione do-
vra essere avvitata a fondo.

« verificare poi che ruotando rapidamente il rubinetto
dalla posizione di massimo a quella di minimo, non si
abbiano spegnimenti del bruciatore.

d) Regolazione aria primaria dei bruciatori del piano:

| bruciatori non necessitano di alcuna regolazione del-

I'aria primaria.

Adattamento del forno gas ai diversi tipi di gas

a) Sostituzione dell’'ugello del bruciatore del forno:

< togliere il cassetto scaldavivande;

« dfilare la protezione scorrevole “A” (Fig.C);

< rimuovere il bruciatore del forno dopo aver tolto la vite
“V” (vedi Fig. D); L operazione viene facilitata toglien-
do la porta del forno.

« svitare I'ugello del bruciatore forno servendosi dell’ap-
posita chiave a tubo per ugelli (vedi Fig. E), o meglio
ancora di una chiave a tubo di 7 mm e sostituirlo con
quello adatto al nuovo tipo di gas (vedi tabella 1).

Fig.C Fig.D

Fig.E

b) Regolazione del minimo del bruciatore forno gas
termostatato (vedi figura):

« accendere il bruciatore come descritto al paragrafo “la
manopola del forno” del libretto d’'uso;

« portare la manopola sulla posizione di Min dopo aver
lasciato la stessa per 10 minuti circa in posizione Max.

« togliere la manopola;

e agire sulla vite di regolazione posta all’esterno
dell'astina del termostato fino ad ottenere una piccola
fiamma regolare;
N.B.: nel caso dei gas liquidi, la vite di regolazione
dovra essere avvitata a fondo.

« verificare poi che ruotando rapidamente la manopola
dalla posizione Max a quella di Min o con rapide aper-
ture e chiusure della porta del forno non si abbiano
spegnimenti del bruciatore.

Adattamento del grill gas ai diversi tipi di gas

Sostituzione dell’'ugello del bruciatore del grill:

< rimuovere il bruciatore del grill dopo aver tolto la vite
“V” (vedi Fig. F);

« svitare l'ugello del bruciatore grill servendosi dell’ap-
posita chiave a tubo per ugelli (vedi Fig. G), o meglio
ancora di una chiave a tubo di 7 mm e sostituirlo con
quello adatto al nuovo tipo di gas (vedi tabella 1).




Attenzione: rimontando il bruciatore del grill verificare che
la distanza tra la termocoppia di sicurezza (se presente)
e il bruciatore sia di 4 mm.

Porre particolare attenzione ai cavi delle candele ed
ai tubi delle termocoppie.

Attenzione

Al termine dell’'operazione sostituire la vecchia etichetta
di taratura con quella corrispondente al nuovo gas di uti-
lizzo, reperibile presso i nostri Centri Assistenza Tecnica.

Nota

Qualora la pressione del gas utilizzato sia diversa (o va-
riabile) da quella prevista, € necessario installare, sulla
tubazione d’ingresso un appropriato regolatore di pres-
sione (secondo UNI-CIG 7430 “regolatori per gas

canalizzati”).

Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli

Tabella 1 Gas Liquido Gas Naturale
Bruciatore Diametro| Potenza termica By-Pass ugello portata* ugello portata*

(mm) kW (p.c.s.*) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h

Nomin. Ridot. (mm) (mm) ok ** (mm)
Rapido
(Grande)(R) 100 3.00 0.7 41 86 218 214 116 286
Semi Rapido
(Medio)(S) 75 1.90 0.4 30 70 138 136 106 181
Ausiliario
(Piccolo)(A) 55 1.00 0.4 30 50 73 71 79 95
Forno - 3.10 1.0 46 85 225 221 132 295
Grill - 2.50 - - 80 182 179 122 238
Pressioni di Nominale (mbar) 28-30 37 20
alimentazione Minima (mbar) 20 25 17
Massima (mbar) 35 45 25
* A 15°C e 1013 mbar- gas secco ?ﬁ'ﬁ
* Propano P.C.S.=50,37 MJ/Kg (
***  Butano P.C.S.=49,47 MJ/Kg @ @
Naturale P.C.S.=37,78 MJ/m? SIS
@ ©
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Caratteristiche tecniche

Dimensioni utili del forno:
larghezza cm. 39
profondita cm. 44
altezzacm. 34

Volume utile del forno:
litri 58

Dimensioni utili del cassetto scaldavivande:
larghezza cm. 42
profondita cm. 44
altezzacm. 17

Tensione e frequenza di alimentazione:
vedi targhetta caratteristiche

Bruciatori:

adattabili a tutti i tipi di gas indicati nella targhetta
caratteristica situata all'interno della ribaltina oppure,
una volta aperto il cassetto scaldavivande, sulla parete
interna sinistra.

Dismissione degli elettrodomestici

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE), preve-
de che gli elettrodomestici non debbano essere smaltiti
nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi
dismessi devono essere raccolti separatamente per
ottimizzare il tasso di recupero e riciclaggio dei materiali
che licompongono ed impedire potenziali danni per la sa-
lute e 'ambiente. Il simbolo del cestino barrato & riportato
su tutti i prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta sepa-
rata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli
elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al servizio
pubblico preposto o ai rivenditori.

C€

Questa apparecchiatura & conforme alle seguenti
Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione) e successi-
ve modificazioni;

- 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita Elettromagne-
tica) e successive modificazioni;

- 90/396/CEE del 29/06/90 (Gas) e successive
modificazioni;
- 93/68/CEE del 22/07/93 e successive modificazioni.
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La cucina con forno gas e grill gas

. Piano di contenimento eventuali trabocchi

. Bruciatore a gas

. Dispositivo di sicurezza (presente solo su alcuni
modelli)

. Griglia del piano di lavoro

. Cruscotto
Piedini regolabili

. Leccarda o piatto di cottura

. Dispositivo di accensione istantanea elettronica

(presente solo su alcuni modelli)

. Grigliaripiano del forno

Accensione elettronica dei bruciatori del piano
(presente solo su alcuni modelli)

. Manopola del forno e del grill
. Manopole di comando dei bruciatori a gas del pia-

no di cottura

. Pulsante per accensione della luce forno (presen-

te solo su alcuni modelli)
La manopola del contaminuti (presente solo su al-
cuni modelli)
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Le diverse funzioni presenti nella cucina

La selezione delle varie funzioni presenti nella cucina av-
viene agendo sui dispositivi ed organi di comando posti
sul cruscotto dello stesso.

Le manopole di comando dei bruciatori a gas del
piano di cottura (N)
In corrispondenza di ciascuna delle manopole & indicata,

con un cerchietto pieno ®, la posizione del bruciatore a gas

da essa comandato. Per accendere uno dei bruciatori, av-
vicinare allo stesso una fiamma o un accenditore, premere
a fondo e ruotare la manopola corrispondente in senso

antiorario fino alla posizione di massimo 8. Ciascun bru-
ciatore puo funzionare al massimo della sua potenza, al
minimo, o con potenze intermedie. In relazione a queste
diverse prestazioni, sulla manopola, oltre alla posizione di

spento, individuata dal simbolo ® quando questo & posto in
corrispondenza della tacca di riferimento, sono indicate le

posizioni di massimo 8 e di minimo ».

Esse si ottengono facendo ruotare la manopola im senso
antiorario dalla posizione di spento. Per spegnere il brucia-
tore occorre invece ruotare la manopola in senso orario

fino all'arresto (corrispondente di nuovo al simbolo ®).

Accensione elettronica dei bruciatori del piano

Alcuni modelli sono dotati di accensione istantanea elet-
tronica dei bruciatori a gas del piano di cottura: essi sono
riconoscibili per la presenza del dispositivo di accensione
(vedi dettaglio H). Questo dispositivo entra in funzione
esercitando una leggera pressione sul pulsante “L” identi-

ficato dal simbolo Y. Per accendere il bruciatore prescelto
e percio sufficiente premere il pulsante “L” e contempora-
neamente premere a fondo e ruotare in senso antiorario
la manopola corrispondente fino all’avvenuta accensio-
ne. Per un’accensione immediata e consigliabile pri-
ma premere il pulsante poi ruotare la manopola.

Alcuni modelli sono dotati di accensione integrata all'interno

della manopola (il simbolo Y& si trova in prossimita di cia-
scuna manopola).

Per accendere il bruciatore prescelto e sufficiente prima pre-
mere a fondo la manopola corrispondente, poi ruotarla in
senso antiorario fino alla posizione di massima potenza 6,
tenendola premuta fino alla avvenuta accensione.
Avvertenza: nel caso di unaestinzione accidentale del-
le flamme del bruciatore, chiudere lamanopoladi co-
mando e non ritentare I’accensione se non dopo al-
meno 1 minuto.

Modelli con dispositivo di sicurezza contro fughe di
gas per i bruciatori del piano (presente solo su alcuni
modelli)

Potete identificare questi modelli per la presenza del di-
spositivo (Vedi dettaglio C).

Importante: dato che i bruciatori del piano sono dotati di
dispositivo di sicurezza, dopo I'accensione del bruciatore,e
necessario mantenere premuta la manopola per cir-
ca 6 secondi in modo da consentire il passaggio del gas
finche non si scalda la termocoppia di sicurezza.

(D
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Attenzione: Alla prima accensione consigliamo di far fun-
zionare il forno a vuoto per circa mezz'ora con il termo-
stato al massimo e a porta chiusa. Quindi trascorso tale
tempo spegnerlo, aprite la porta ed areare il locale. Lodo-
re che talvolta si avverte durante questa operazione & do-
vuto all’evaporazione delle sostanze usate per protegge-
re il forno durante l'intervallo di tempo che intercorre tra la
produzione e I'installazione del prodotto.

Attenzione: Utilizzare il primo ripiano dal basso solamente
nel caso di cotture con girarrosto (ove presente). Per le
altre cotture non utilizzate mai il primo ripiano dal basso e
non appoggiate mai oggetti sul fondo del forno mentre
state cuocendo perché potreste causare danni allo smal-
to. Ponete sempre i Vostri recipienti di cottura (pirofile, pel-
licole di alluminio, ecc. ecc.) sulla griglia in dotazione con
I'apparecchio appositamente inserita nelle guide del for-
no.

La manopoladel forno e del grill (M)

E’ il dispositivo che permette di selezionare le diverse fun-
zioni del forno e di scegliere la temperatura di cottura piu
idonea ai cibi da cuocere fra quelle indicate sulla manopola
stessa (comprese fra Min e Max).

Per accendere il bruciatore forno, avvicinare al foro “F” una
fiamma o un accenditore, contemporaneamente premere a
fondo e ruotare la manopola forno in senso antiorario fino
alla posizione Max.

Dato chelacucina é dotata di dispositivo di sicurezza e
necessario mantenere premutala manopola per circa 6
secondi in modo da consentire il passaggio del gas.
La selezione della temperatura di cottura si ottiene facendo
corrispondere l'indicazione del valore desiderato con il riferi-
mento posto sul cruscotto; la gamma completa delle tempe-
rature ottenibili & riportata qui sotto.

Min .
140 145

150 .
160

180 .
200

220 Max
250

La temperatura impostata viene automaticamente raggiunta
e mantenuta costante dall’organo di controllo (il termostato)
comandato dalla manopola.

Premendo a fondo e ruotando la manopola “M" fino alla po-
sizione ‘ vvv|Si mette in funzione il grill a raggi infrarossi,
che permette la doratura dei cibi oltre ad essere consigliato
per la cottura di arrosti (braciole, salsicce, roast-beef).
Avvertenza importante: nel caso di una estinzione acci-
dentale delle fiamme dei bruciatori del forno, chiudere la
manopola di comando del bruciatore e non riaccendere il
bruciatore prima di un minuto.




Importante: quando si utilizza il grill € necessario lasciare la
porta del forno semiaperta posizionando fra porta e cruscotto
il deflettore “D” che impedisce il surriscaldamento delle ma-
nopole della cucina.

Il girarrosto (presente solo su alcuni modelli)

Per azionare il girarrosto procedere nel modo seguente:

a) posizionare la leccarda al 1° ripiano;

b) inserire 'apposito sostegno del girarrosto al 4° ripiano e
posizionare lo spiedo inserendolo, attraverso I'apposito
foro, nel girarrosto posizionato nel retro del forno;

c) azionare il girarrosto premendo il pulsante “O”.

e et et St St e ST

L

Il pulsante per 'accensione dellaluce del forno (O)

E’ quello individuato dal simbolo {*g_ e consente con l'ac-

censione della lampada all'interno del forno, di seguire
'andamento della cottura senza aprire la porta.

Il contaminuti (presente solo su alcuni modelli)
Per utilizzare il contaminuti occorre caricare la suoneria
ruotando la manopola “P”di un giro quasi completo in sen-

SO orario O; quindi, tornando indietro O impostare il
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tempo desiderato facendo coincidere con il riferimento fis-
so del frontalino il numero corrispondente ai minuti prefis-
sati.

Attenzione

Durante la cottura la porta del forno é calda, impedite che
i bambini vi si avvicinino.

Vano inferiore (presente solo su alcuni modelli)

Sotto il forno & presente un vano che puo essere utilizza-
to per il deposito di accessori o casseruole. Per aprire lo
sportello & necessario farlo ruotare verso il basso.
Attenzione: non utilizzare mai il vano per il deposito di
materiale infiammabile.

N

Ny

Consigli pratici per 'uso dei bruciatori

Al fine di ottenere il massimo rendimento & utile ricordare

guanto segue:

« utilizzare recipienti adeguati a ciascun bruciatore (ve-
dere tabella) alfine di evitare che le fiamme fuoriescano
dal fondo dei recipienti.

« utilizzare solamente recipienti a fondo piatto.

« al momento dell’ebollizione ruotare la manopola fino
alla posizione di minimo.

« utilizzare sempre recipienti con coperchio.

Bruciatore g Diametro recipienti (cm)
Rapido (R) 24 - 26
Semi Rapido (S) 16 - 20
Ausiliario (A) 10 - 14
@



Consigli pratici per la cottura

Il forno mette a vostra disposizione una vasta gamma di
possibilita che consentono di cuocere ogni cibo nella ma-
niera migliore. Con il tempo potrete sfruttare al meglio que-
sto versatile apparecchio di cottura, pertanto le note ri-
portate di seguito sono solamente delle indicazioni di mas-
sima che potrete ampliare con la vostra esperienza per-
sonale.

Cottura dei dolci

Nella cottura dei dolci infornate sempre a forno caldo, at-
tendete la fine di preriscaldamento, (circa 10-15 minuti).
Le temperature sono normalmente nell'intorno di 160°C.
Non aprite la porta durante la cottura, per evitare un ab-
bassamento del dolce. Gli impasti sbattuti non devono
essere troppo fluidi, per non prolungare troppo i tempi di
cottura. In generale:

Dolce troppo secco

La prossima volta impostate una temperatura dil0°C
superiore e riducete il tempo di cottura.

Dolce si abbassa

Usate meno liquido o abbassate la temperatura di
10°C.

Dolce scuro superiormente

Inseritelo ad altezza inferiore, impostate una
temperatura piu bassa e prolungate la cottura.

Buona cottura esterna, ma interno colloso

Usate meno liquido, riducete la temperatura,
aumentate il tempo di cottura.

Dolce non si stacca dallo stampo

Ungete bene lo stampo e cospargetelo anche con un
po di farina.
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Cotturadel pesce edellacarne

La carne deve pesare almeno 1 Kg. per evitare che si
asciughi troppo. Per le carni bianche, i volatili ed il pesce
utilizzate temperature basse (150°C-175°C). Per le carni
rosse che si vuole siano ben cotte all'esterno conservan-
do allinterno il sugo, & bene iniziare con una temperatura
iniziale alta (200-220°C) per breve tempo, per poi dimi-
nuirla successivamente. In generale, piu grosso € l'arro-
sto, pit bassa dovra essere la temperatura e piu lungo il
tempo di cottura. Ponete la carne da cuocere al centro
della griglia ed inserite sotto la griglia la leccarda per rac-
cogliere i grassi. Inserite la griglia in modo che il cibo si
trovi al centro del forno. Se volete piu calore da sotto, uti-
lizzate i ripiani piu bassi. Per ottenere arrosti saporiti
bardate la carne con lardo o pancetta e posizionatela in
modo che sia nella parte superiore.



Manutenzione ordinaria e pulizia della cucina

Primadi ogni operazione disinserire elettricamente la
cucina. Per unalunga durata della cucina & indispensabile
eseguire frequentemente una accurata pulizia generale,
tenendo presente che:

« per la pulizia non utilizzare apparecchi a vapore

* le parti smaltate e i pannelli autopulenti, se presenti,
vanno lavate con acqua tiepida senza usare polveri
abrasive e sostanze corrosive che potrebbero rovinar-
le;

* [linterno del forno va pulito, con una certa frequenza,
guando & ancora tiepido usando acqua calda e deter-
sivo, risciacquando ed asciugando poi accuratamen-
te;

* gli spartifiamma vanno lavati frequentemente con ac-
qua calda e detersivo avendo cura di eliminare le
incrostazioni;

* e piastre elettriche (quando presenti) si puliscono con
uno strofinaccio umido e si ungono con un po d'olio
quando sono ancora tiepide;

* nelle cucine dotate di accensione automatica occorre
procedere frequentemente ad una accurata pulizia
della parte terminale dei dispositivi di accensione istan-
tanea elettronica e verificare che i fori di uscita del gas
degli spartifiamma non siano ostruiti;

* ['acciaio inox puo rimanere macchiato se rimane a con-
tatto per lungo tempo con acqua fortemente calcarea
0 con detergenti aggressivi (contenenti fosforo). Si con-
siglia di sciacquare abbondantemente ed asciugare
dopo la pulizia. E’ inoltre opportuno asciugare even-
tuali trabocchi d’acqua.

« nei modelli dotati di coperchio in cristallo la pulizia si
effettua con acqua calda evitando I'impiego di panni
ruvidi o sostanze abrasive.

N.B.: evitare di chiudere il coperchio fino achei bru-

ciatori gas sono ancora caldi. Eliminare eventuali li-

quidi presenti sul coperchio prima di aprirlo.

Importante: controllare periodicamente lo stato di con-

servazione del tubo flessibile di collegamento gas e so-

stituirlo non appena presenta qualche anomalia; &
consigliabile la sostituzione annuale.

Sostituzione dellalampada nel vano forno
* Togliere I'alimentazione al forno tramite I'interruttore
omnipolare utilizzato per il collegamento del forno al-
I'impianto elettrico, o scollegare la spina, se accessi-
bile;
¢ Svitare il coperchio in vetro del portalampada;
* Svitare la lampada e sostituirla con una resistente ad
alta temperatura (300°C) con queste caratteristiche:
- Tensione 230V
- Potenza 25W
- Attacco E14
* Rimontare il coperchio in vetro e ridate alimentazione
al forno.

Ingrassaggio dei rubinetti

Con il tempo puo verificarsi il caso di un rubinetto che si
blocchi o presenti difficolta nella rotazione, pertanto sara
necessario provvedere alla sostituzione del rubinetto stes-
S0.

N.B.: Questaoperazione deve essere effettuatadaun
tecnico autorizzato dal costruttore.

Estrazione del coperchio

Il coperchio della cucina puo essere rimosso per facilitar-
ne la pulizia. Per rimuovere il coperchio, € necessario aprir-
lo completamente e tirare verso l'alto (vedi figura)

E==75)
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Consigli pratici per la cottura

Cibo da cucinare Peso Posizione cottura | Temperatura Tempo di Tempo di

(Kg) ripiani dal basso (°C) preriscaldamento cottura
(minuti) (minuti)

Pasta

Lasagne 2.5 3 210 10 60-75

Cannelloni 25 3 200 10 40-50

Paste gratinate 2.5 3 200 10 40-50

Carne

Vitello 1.7 3 200 10 85-90

Pollo 15 3 220 10 90-100

Anatra 1.8 3 200 10 100-110

Coniglio 2.0 3 200 10 70-80

Maiale 2.1 3 200 10 70-80

Agnello 1.8 3 200 10 90-95

Pesce

Sgombri 1.1 3 180-200 10 35-40

Dentice 15 3 180-200 10 40-50

Trota al cartoccio 1.0 3 180-200 10 40-45

Pizza

Napoletana 1.0 3 220 15 15-20

Torte

Biscotti 0.5 3 180 15 30-35

Crostata 1.1 3 180 15 30-35

Torte salate 1.0 3 180 15 45-50

Torte lievitate 1.0 3 165 15 35-40

Cottura al grill

Bistecche di vitello 1 4 5 15-20

Cotolette 15 4 5 20

Hamburger 1 3 5 7

Sgombri 4 5 15-20

Toast n.° 4 4 5 5

Cottura al grill con

girarrosto

Vitello allo spiedo 1 - 5 70-80

Pollo allo spiedo 2 - 5 70-80

Cottura al grill con

girarrosto

multispiedo (presente

solo su alcuni modelli)

Spiedini di carne 1,0 - 5 40-45

Spiedini di verdura 0,8 - 5 25-30

NB: i tempi di cottura sono indicativi e possono essere modificati in base ai propri gusti personali. Nelle cotture al
grill la leccarda va posta sempre al 1° ripiano a partire dal basso.
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Important safety warnings

To maintain the EFFICIENCY and SAFETY of this appliance, we recommend:
» call only the Service Centers authorized by the manufacturer

» always use original Spare Parts

Thisapplianceisintended fornonprofessional usewithinthe home.
Theseinstructionsare only forthose countrieswhose symbols appearinthe
bookletand onthe serial no. plate ofthe appliance.

This owner’s manual is for a class 1 appliance (insulated) or
class 2, subclass 1 appliances (installed between two cabinets.
Before usingyourappliance, readtheinstructionsinthisownersmanual carefully
sinceitprovidesalltheinformationyouneedtoensure safeinstallation, useand
maintenance. Aways keepthisowner'smanual closetohandsinceyoumay
needtorefertoitinthefuture.
Whenyouhaveremovedthe packing, checkthatthe applianceisnotdamaged.
Ifyouhave any doubts, do not use the appliance and contactyour nearest
Aviston Service Centre. Neverleave the packing components (plasticbags,
polystyrenefoam, nails, etc) withinthe reach of childrensince they areasource
of potential danger.

The appliance must be installed only by a qualified technician in
compliance with the instructions provided. The manufacturer
declines all liability for improper installation, which may resultin
personal injury and damage to property.

The electrical safety of this appliance can only be guaranteed if
itis correctly and efficiently earthed, in compliance with regula-
tions on electrical safety. Always ensure that the earthing is ef-
ficient. If you have any doubts, contact a qualified technician to
check the system. The manufacturer declines all liability for dam-
age resulting from a system which has not been earthed.
Before plugging the appliance into the mains, check that the
specifications indicated on the date plate (on the appliance and/
or packaging) correspond with those of the electrical and gas
systems in your home.

Check that the electrical capacity of the system and sockets will
support the maximum power of the appliance, as indicated on
the data plate. If you have any doubts, contact a qualified tech-
nician.

An omnipolar switch with a contact opening of at least 3 mm or
more is required for installation.

If the socket and appliance plug are not compatible, have the
socket replaced with a suitable model by a qualified technician,
who should also check that the cross-section of the socket ca-
ble is sufficient for the power absorbed by the appliance. The
use of adaptors, multiple sockets and/or extensions, is not rec-
ommended. If their use cannot be avoided, remember to use
only single or multiple adapters and extensions which comply
with current safety regulations. In these cases, never exceed
the maximum current capacity indicated on the individual adap-
tor or extension and the maximum power indicated on the mul-
tiple adapter.

Do not leave the appliance plugged in if it is not in use. Switch
off the main switch and gas supply when you are not using the
appliance.

The openings and slots used for ventilation and heat dispersion
must never be covered.
Theusermustnatreplacethe supply cable ofthisappliance. Aways contactan
after-salesservice centrewhichhasbeenavithorisedby the manufacturerifthe
cablehasbeendamagedorneedsreplacement

Thisappliance mustbeusedforthe purpose forwhichitwas expressly designed.
Anyotheruse (e.g. heating rooms)is considered to beimproperand conse-
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quently dangerous. The manufacturer declines allliability for damage resutting

fromimproperandiresponsibleuse.

Anumberaffundamentaliulesmustbefolonedwhenusingelectricalappliances.

Thefollamngarecfpamwlarlmpamme
Do not touch the appliance when your hands or feet are
wet.

» Do not use the appliance barefooted.

+ Do not use extensions, but if they are necessary, caution
must be exercised.

» Never pull the power supply cable or the appliance to un-
plug the appliance plug from the mains.

» Never leave the appliance exposed to atmospheric agents
(rain, sun etc.)

» Do not allow children or persons who are not familiar with
the appliance to use it, without supervision.

Always unplug the appliance from the mains or switch off the

main switch before cleaning or carrying out maintenance.

If you are no longer using an appliance of this type, remember

to make it unserviceable by unplugging the appliance from the

mains and cutting the supply cable. Also make all potentially

dangerous parts of the appliance safe, above all for children

who could play with the appliance.

To avoid accidental spillage do not use cookware with uneven

or deformed bottoms on the burners. Turn the handles of pots

and pans inwards to avoid knocking them over accidentally.

Never use flammable liquids such as alcohol or gasoline, etc.

near the appliance when itis in use.

When using small electric appliances near the hob, keep the

supply cord away from the hot parts.

Make sure the knobs are in the “*"/"0”

ance is not in use.

When the appliance is in use, the heating elements and some

parts of the oven door become extremely hot. Make sure you

don't touch them and keep children well away.

Gas appliances require regular air exchange to ensure trou-

ble-free performance.When installing the cooker, follow the

instructions provided in the paragraph on“Positioning” the

appliance.

The glass top (only on certain models) can shatter if it is over-

heated. Therefore, all of the burners or hot plates must be turned

off before the top is closed.

If the cooker is placed on a pedestal, take the necessary

precautions to prevent the same from sliding off the pedestal

itself.

position when the appli-

27 Warning: never place hot containers or items and

flammable materials inside the dishwarmer drawer.



Installation

All instruction on the following pages must be carried out
by a competent person (corgi registered) in compliance
with gas safety (installation and use) regulation 1984.
Important: disconnect the cooker from the electrycity
and gas supply when any adjustment, etc.

Positioning your appliance

Important: this appliance may be installed and used only
in permanently ventilated rooms in compliance with current
directives. The following precautions should be taken:

a) The room must be provided with an external exhaust
system obtained with a hood or with an electric
ventilator that goes on automatically each time the unit
is switched on.
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In the case of chimneys or flues Directly to the

with branches (for cookers) exterior

The room must be provided with a system for air inflow
which is necessary for a regular combustion. The air
flow necessary for the combustion should be at least 2
m3/h for kW of installed power. The system may be
realized by drawing the air directly from outside the
building through a pipe that has at least a 100 cm?
useable section and which must not be accidently
obstructed (Fig. A). And further it may be realized
indirectly from other adjacent rooms which are provided
with a ventilation pipe for the expulsion of the fumes to
the outside of the building as foresaid, and which must
not be part of the building in common use or rooms
with risk of fire, or bedrooms (Fig. B).

Detail A

b)

Room to
be ventilated

Adjacent
room

fff

g
]

Increased opening between
the door and and floor

Fig. A

Examples of ventilation openings
for the comburent air

¢) During prolonged use of the appliance you may
consider it necessary to open a window to the outside
to improve ventilation.

The liguefied petroleum gases, which are heavier than
air, stagnate towards the ground. Therefore, the rooms
containing LPG cans must have openings towards the
outside in order to allow the venting from the ground of
eventual gas leak. Thus, the LPG cans must not be
installed or settled in rooms that are below the ground
level, (cellar, etc.) whether the cans are empty or

d)
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partially full. It is advisable to keep in the room only
the can which is being used, and it must be placed
away from direct heat sources (ovens, fireplaces,
stoves, etc.) that could make the can reach
temperatures higher than 50°C.

Levelling your appliance (only on a few models)

Your cooker is supplied with feet for levelling the appliance.
If necessary, these feet can be screwed into the housings
in the corners of the cooker base.

Mounting the legs (only on a few models)
Press-fit legs are supplied which fit under the base of your
cooker.
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Installation of the cooker
The appliance can be installed next to furniture units which
are no taller than the top of the cooker hob. The wall in
direct contact with the back panel of the cooker must be
made of non-flammable material. During operation the
back panel of the cooker could reach a temperature of
50°C above room temperature. For proper installation of
the cooker, the following precautions must be taken:
a) The appliance can be placed in a kitchen, dining room
or bedsit, but not in a bathroom.
b) All furniture around the appliance must be placed at
least 200 mm from the top of the cooker, should the
surface of the appliance be higher than the worktop of
this furniture. Curtains should not be placed behind
the cooker or less than 200 mm away from the sides
of the appliance.
Any hoods must be installed according to the require-
ments in the installation manual for the hoods them-
selves.
If the cooker is installed beneath a wall cabinet, the
latter must be situated at a minimum of 420 mm above
the hob. The minimum distance between the worktop
and kitchen units made of combustible material is 700
mm.
The wall in direct contact with the back panel of the
cooker must be made of non-flammable materials.

c)

d)

e)
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Min. 600mm.

Min. 420 mm.

min. 700 mm. without hood|

Min. 420 mm:
min. 650 mm. with hood
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Connecting the gas

The appliance should be connected to the mains or to a
gas cylinder in compliance with current directives. Before
making the connection, check that the cooker is regulated
for the gas supply you are using. If not, follow the
instructions indicated in the paragraph “Adapting to
different types of gas”. On some models the gas supply
can be connected on the left or on the right, as necessary;
to change the connection, reverse the position of the hose
holder with that of the cap and replace replace the gasket
(supplied with the appliance). When using liquid gas from
a cylinder, install a pressure regulator which complies with
current directive.

Important: check that the supply pressure complies with
the values indicated in table 1 “Characteristics of the
burners and nozzles” since this will ensure safe operation,
correct consumption and ensure a longer life to your
appliance.

Connection with hose
Make the connection using a gas hose complying with
the the characteristics provided in current directive. The
internal diameter of the pipe used is as follows:
- 8mm for liquid gas;
- 13mm for methane gas.
When installing the hose, remember to take the following
precautions:
* No part of the hose should touch parts whose tempe-
rature exceeds 50°C;
» The length of the hose should be less than 1500 mm;
» The hose should not be subject to twisting or pulling,
and should not have bends or kinks.
» The hose should not touch objects with sharp edges,
any moving parts, and it should not be crushed;
» The full length of the hose should be easy to inspect in
order to check its condition;
Check that the hose fits firmly into place at the two ends
and fix it with clamps complying to current directive.lf any
of the above recommendations can not be adopted, flexible
metal pipes should be used.
Should the cooker be installed according to the conditions
of Class 2, subdivision 1, only a flexible metal pipe which
is in compliance with current safety standards should be
used to make the connection to the gas mains.

Connecting a flexible jointless stainless steel pipe
to a threaded attachment

Remove the hose holder fitted on the appliance. The gas
supply pipe fitting is a threaded 1/2 gas cylindrical male
attachment. Only pipes and gaskets complying with current
directives. The full length of the pipe must not exceed 2000
mm.
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Tight control

Important: when installation has been completed, check
the pipe fitting for leaks with a soapy solution. Never use a
flame. Once the connection has been made, ensure that
the flexible metal tube does not touch any moving parts
and is not crushed.

Connecting the supply cable to the mains

Install a normalised plug corresponding to the load

indicated on the data plate. When connecting the cable

directly to the mains, install an omnipolar circuit-breaker

with a minimum contact opening of 3 mm between the

appliance and the mains. The omnipolar circuit breaker

should be sized according to the load and should comply

with current regulations (the earth wire should not be

interrupted by the circuit breaker).

The supply cable should be positioned so that it does not

reach a temperature of more than 50°C with respect to

the room temperature, along its length. Before making the

connection, check that:

< the limiter valve and the home system can support the
appliance load (see data plate);

< the mains is properly earthed in compliance with
current directives and regulations;

» thereis easy access to the socket and omnipolar circuit
breaker, once the hob has been installed.

N.B: never use reducers, adaptors or shunts since they

can cause heating or burning.

Adapting the cooker to different types of gas

In order to adapt the cooker to a different type of gas with

respect to the gas for which it was produced (indicated on

the label attached to the lid), follow these steps:

a) replace the hose holder mounted on the appliance with
that supplied in the bag of “cooker accessories”.

Important: the hose holder for liquid gas is marked 8, the

hose holder for methane gas is marked 13. Always fit the

sealing gasket.

b) Replacing the burner nozzles on the hob:

e remove the grids and slide the burners from their
housings;

e unscrew the nozzles using a 7 mm socket spanner,
and replace them with nozzles for the new type of gas
(see table 1 “Burner and nozzle characteristics”).

« replace all the components by repeating the steps in
reverse order.




¢) Minimum regulation of the hob burners:

* turn the tap to minimum;

* remove the knob and adjust the regulation screw, which
is positioned in or next to the tap pin, until the flame is
small but steady.

N.B.: in the case of liquid gas, the regulation screw
must be screwed in to the bottom.

« check that the flame does not turn off when you turn
the tap quickly from high to low.

d) Regulating the primary air of the burners:

The primary air of the burners requires no regulation.

Adapting the gas oven to different types of gas

a) Replacing the oven burner nozzle:

« remove the warming drawer;

< remove the sliding protection “A” (see Fig.C);

< remove the screw and then the oven burner “V’(see
Fig. D). Remove the oven door to facilitate this
operation.

e unscrew the oven burner nozzle using the special
socket spanner for the nozzles (see Fig. E), or better
still a 7 mm socket spanner, and replace it with a nozzle
suited to the new type of gas (see table 1).

Fig.D

Fig.E

b) Minimum regulation of the gas oven burner with
thermostat (see fig.):

< lightthe burner as described in the paragraph “the oven
knob” of the instruction booklet.

e turn the knob to Max for about 10 minutes and then
turn the knob to the Min setting;

« remove the knob;

< regulate the screw positioned outside the thermostat
pin until the flame is small but steady.
N.B.: in the case of liquid gas, the regulation screw
must be screwed in to the bottom.
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Adapting the gas grill to different types of gas

Replacing the nozzle of the grill burner:

« remove the screw and then slide out the grill burner “v”
(see Fig. F);

« unscrew the grill burner nozzle using the special socket
spanner for the nozzles (see Fig. G) or better still a 7 mm
socket spanner; replace the nozzle with a nozzle for the new
type of gas (see table 1).

Fig.F Fig.G
Important: when mounting the grill burner check that there is a
space of at least 4 mm between the security thermocouple (if
installed) and the burner.

Pay particular attention to the plug wires and
thermocouple tubes.

Important

On completion of the operation, replace the old rating
sticker with one indicating the new type of gas used. This
sticker is available from our Service Centres.

Note

Should the pressure of the gas used be different (or vary)
from the recommended pressure, it is necessary to fit a
suitable pressure regulator onto the inlet pipe in
compliance with current National Regulations relative to
“regulators for channelled gas”.



Burner and nozzle characteristics

Table 1 Liquid Gas Natural Gas
Burner Diameter | Thermal Power | By-Pass| Nozzle Flow* Nozzle | Flow* | Nozzle | Flow*
(mm) KW (p.c.s.*) 1/100 | 1/100 g/h 1/100 I/h 1/100 | Ih
Nominal | Reduced| (mm) (mm) ok ok (mm) (mm)
Fast
100 3.00 0.7 41 86 218 214 116 286 143 286
(Large)(R)
Semi Fast
(Medium)(S) 75 1.90 0.4 30 70 138 136 106 181 118 181
Auxiliary
(Small)(A) 55 1.00 0.4 30 50 73 71 79 95 80 95
Oven - 3.10 1.0 46 85 225 221 132 295 148 288
Grill - 2.50 - - 80 182 179 122 238 139 227
Suool Nominal (mbar) 28-30 37 20 13
PrepspsZres Minimum (mbar) 20 25 17 6,5
Maximum (mbar) 35 45 25 18
* At 15°C and 1013 mbar- dry gas
*x Propane P.C.S.=50,37 MJ/Kg
¥ Butane P.C.S.=49,47 MJ/Kg
Natural P.C.S.=37,78 MJ/m?
Tablel (For Hungary) G20 G 25.1 G 30
Burner Diameter By-pass Thermal Nozzle Thermal Flow* Nozzle Thermal Flow* Nozzle Thermal Flow*
(mm) 1/100 (mm)| power KW 1/100 power kW I’h 1/100 power kW Ilh 1/100 power kW g/h
Reduced (mm) Nominal (mm) (mm) Nominal
Fast (R) 100 41 0,80 116 3,30 314 116 2,85 262 86 3,00 218
Semi Fast (S) 75 30 0,50 106 2,10 200 106 1,95 179 70 1,90 138
Auxiliary (A) 55 30 0,50 79 1,15 109 79 1,05 97 50 1,00 73
Oven - 46 1,00 132 3,50 333 132 3,00 276 85 3,10 225
Grill 122 2,80 267 122 2,20 202 80 2,50 182
Nominal (mbar) 25 25 30
Supply pressures Minimum (mbar) 20 20 20
Maximum (mbar) 30 30 35
* At 15°C and 1013 mbar-dry gas
PC.S. G20 37,78 MI/m?
PCS.G25.1 39,11 MJ/m?
PC.S.G30 49,47 MJ/kg
( L T——1 j
S S
@ ©
\ J
K3G21/R
K3G21S/R
:




Technical Specifications

Inner dimensions of the oven:
Width: 39 cm
Depth: 44 cm
Height: 34 cm

Inner Volume of the Oven:
58 It

Inner Dimensions of the Food Warmer:
Width: 42 cm
Depth: 44 cm
Height: 17 cm

Voltage and Frequency of Power Supply:
see data plate

Burners:

adaptable for use with all the types of gas indicated on
the data plate situated inside the flap or, once the
dishwarmer drawer has been opened, on the inside wall
of the left-hand side panel.

Disposal of old electrical appliances

The European Directive 2002/96/EC on Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE), requires that old
household electrical appliances must not be disposed of
in the normal unsorted municipal waste stream. Old
appliances must be collected separately in order to optimise
the recovery and recycling of the materials they contain
and reduce the impact on human health and the
environment. The crossed out “wheeled bin” symbol on the
product reminds you of your obligation, that when you
dispose of the appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or retailer
for information concerning the correct disposal of their old
appliance.
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This appliance conforms with the following
European Economic Community directives:

- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and subsequent
modifications;

- 89/336/EEC of 03/05/89 (Electromagnetic
Compatibility) and subsequent modifications;

- 90/396/EEC of 29/06/90 (Gas) and subsequent
modifications;

- 93/68/EEC of 22/07/93 and subsequent
modifications.




The cooker with gas oven and gas grill

Tray for Catching Overflows

Gas Burner

Flame Failure Device for Cooktop Burners (only a

few models)

Top Grate

Control Panel

Adjustable Feet or Legs

. Dripping Pan or Baking Sheet

. Electronic Lighting Device (only a few models)
Oven Rack
Electronic Lighting for Hob Burners (only a few
models)

. Oven and Grill Control Knob

. Control Knobs for Gas Burners on Hob

. Button for Oven and Rotisserie Light (only a few

models)

Timer Knob (only a few models)
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The different functions and uses of the oven

The various functions included in the cooker are selected by
operating the control devices located on the cooker control
panel.

Control Knobs for the Gas Burners on the Hob (N)
The position of the gas burner controlled by each one of the
knobs is shown by a symbol of a solid ring:®. To light one of

the burners, hold a lighted match or lighter near the burner.
Press down and turn the corresponding knob in the counter-

clockwise direction to the maximum @ setting. Each burner
can be operated at its maximum, minimum or intermediate
power. Shown on the knob are the different symbols for off ®
(the knob is on this setting when the symbol lines up with the
reference mark on the control panel), for maximum 6 and

minimum 6.

To obtain these settings, turn the knob counter-clockwise
with respect to the off position. To turn off the burner, turn the

knob clockwise until it stops (corresponding again with the ®
symbol).
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Electronic Ignition for the Gas Hob

Some of the models are provided with instant electronic lighting
of the hob gas burners; these models are identified by the pres-
ence of a lighting device (see detail H). This device operates
when a slight pressure is applied to the “L” button marked with

* symbol. To light a specific burner just press the button la-
belled “L” while pushing the corresponding knob all the way in
and turning it counter-clockwise until it lights. For immediate
lighting, first press the button and then turn the knob.
Important: Should the burner flames accidentally go out,
turn off the control knob and wait at least 1 minute before
trying to relight.

Models with Hob Gas Burner Safety Devices to
Prevent Leaks (only on certain models)

These models can be identified by the presence of the
device itself (see detail C).

Important: Since the hob burners are equipped with a
safety device, you must hold the control knob in for about
6 seconds after the burner has been lighted to allow the
gas to pass until the safety thermocouple has heated.



Notice: The first time you use your appliance, we recom-
mend that you set the thermostat to the highest setting
and leave the oven on for about half an hour with nothing
in it, with the oven door shut. Then, open the oven door
and let the room air. The odour that is often detected dur-
ing this initial use is due to the evaporation of substances
used to protect the oven during storage and until it is in-
stalled.

Attention: Only use the bottom shelf of the oven when using
the rotisserie to cook (where present). For all other types of
cooking, never use the bottom shelf and never place anything
on the bottom of the oven when it is in operation because
this could damage the enamel. Always place your cookware
(dishes, aluminium foil, etc. etc.) on the grate provided with
the appliance inserted especially along the oven guides.

Oven and Girill Control Knob (M)

This knob allows you to select the various features of the oven
and to setthe most appropriate cooking temperature from among
those indicated on the knob itself (between Min and Max).

To light the oven burner, hold a lighted match or lighter near the
“F"hole and, at the same time, press down and turn the oven
knob counter-clockwise to the Max setting.

Since the cooker is equipped with a safety device which
makes it necessary to keep the knob pressed in for about 6
seconds after the burner has been lighted to allow the gas
to pass through freely.

The cooking temperature is selected by matching the desired
temperature with the reference mark on the panel; the complete
range of temperatures is shown below.

Min .
140 145

150 .
160

180 .
200

220 Max
250

The temperature setting is then automatically reached and kept
constant by the thermostat (which is controlled by the knob).
To use the grill, turn the knob clockwise till to setting | vvv|,
after holding a lighted match or a lighter close to the grill burner.
In the grill burner equipped with a safety device, the knob
must be held pressed in for about 6 seconds in order to
activate the flame failure device. In this way the infrared ray
comes on for browning the food or cooking roast, chops,
sausages, roast-beef, etc.; for grill cooking, place a drip-pan under
the grill to catch the grease.

Important Notice: In the event the flame for the oven acciden-
tally goes out, turn the control knob for the burner to the off
position and do not relight the burner for at least one minute.
Important: when using the grill, the oven door must be left partly
open by positioning the deflector “D” between door and panel to
prevent the cooker knobs from overheating.
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Therotisserie (only a few models)

To operate the rotisserie, proceed as follows:

a) place the dripping-pan on the 1st rack;

b) insert the special rotisserie support on the 4th rack
and position the spit by inserting it through the special
hole into the rotisserie at the back of the oven;

c) to start the spit, press the button “O”.

L

Oven Light Button (O)

This button is marked by the {*g_ symbol and switches on

the light inside the oven so that you can monitor the cook-
ing process without opening the door.

Cooking Control Timer Knob (only a few models)

Some models are equipped with a timer program to control when
the oven shuts off during cooking. To use this feature, you must
wind the “P"knob one full turn in the counter-clockwise direction

O;Then, turn the knob in the clockwise direction O to setthe

time by matching up the indicator on the control panel with the
number of minutes on the knob.

Caution
Keep children away from the oven door when in use be-
cause it becomes very hot.

Practical advice for burner use

In order to get the maximum vyield it is important to

remember the following:

- Use appropriate cookware for each burner (see table)
S0 as to avoid flames overshooting the edges.

+ At boiling point turn the knob to minimum.

+ Use cookware with lids.

« Always use cookware with flat bottoms.

Burner g Cookware diameter (cm)
Fast (R) 24 - 26
Semi Fast (S) 16 - 20
Auxiliary (A) 10-14




Cooking advice

The oven offers a wide range of alternatives which allow
you to cook any type of food in the best possible way. With
time you will learn to make the best use of this versatile
cooking appliance and the following directions are only a
guideline which may be varied according to your own per-
sonal experience.

Baking cakes

The oven should always be warm before putting in cakes
wait till the end of preheating (about 10-15 min.). Cake-
baking temperatures are normally around 160°C/200°C.
Do not open the oven door during the baking process as
this could cause the cake to sink.In general:

Pastry is too dry

Increase the temperature by 10°C and reduce the
cooking time.

Pastry dropped

Use less liquid or lower the temperature by 10°C.

Pastry is too dark on top

Place it on a lower rack, lower the temperature, and
increase the cooking time.

Cooked well on the inside but sticky on the
outside

Use less liquid, lower the temperature, and increase
the cooking time.

The pastry sticks to the pan

Grease the pan well and sprinkle it with a dusting of
flour.
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Cooking fish and meat

When cooking white meat, fowl and fish use low
temperatures. (150°C-175°C). When red meat must be
superficially well-cooked but succulent inside, it is
advisable to start with a high temperature (200-220°C)
for a short time, and then to reduce it at a later point.
Generally speaking, the more meat there is, the lower the
temperature and the longer the cooking time should
be.Place the meat in the centre of the grid and put a spill-
tray underneath to catch grease drips. Insert the grid so
that it is in the middle of the oven. If more heat from below
is required, use the 1° bottom shelf.



Cooker routine maintenance and cleaning

Before each operation, disconnect the cooker from the
electricity.To assure the long life of the cooker, it must be
thoroughly cleaned frequently, keeping in mind that:

» Do not use steam equipment to clean the appliance.

» the enamelled parts and the self-cleaning panels are
washed with warm water without using any abrasive
powders or corrosive substances which could ruin
them;

» the inside of the oven should be cleaned fairly often
while it is still warm using warm water and detergent,
followed by careful rinsing and drying;

» the flame spreaders should be washed frequently with
hot water and detergent taking care to eliminate any
scale;

* in cookers equipped with automatic lighting, the
terminal part of the electronic instant lighting devices
should be cleaned frequently and the gas outlet holes
of the flame spreaders should be checked to make
sure they are free of any obstructions;

» Stainless steel may become marked if it comes into
contact with very hard water or harsh detergents
(containing phosphorous) for long periods of time. After
cleaning, it is advisable to rinse thoroughly and dry. It
is also recommended to dry any water drops;

« On models with glass covers, the covers should be
cleaned with hot water; the use of rough cloths or
abrasives is to be avoided.

N.B: avoid closing the cover while the gas burners

are still warm. Remove any liquid from the lid before

opening it.

Important: periodically check the wear of the gas hose

and substitute it if there are any defects; we recommended

changing it every year.
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Replacing the oven lamp

« Unplug the oven from the mains;

«  Remove the glass cover of the lamp-holder;

« Remove the lamp and replace with a lamp resistant to
high temperatures (300°C) with the following
characteristics::

- Voltage 230V
- Wattage 25W
- Type E14

« Replace the glass cover and reconnect the oven to the

mains.

Greasing the Taps

The taps may jam in time or they may become difficult to
turn. If so, the tap itself must be replaced.

N.B.: This operation must be performed by atechnician
authorised by the manufacturer.

Removing the lid

The cooker lid can be removed to facilitate cleaning. To
remove the lid, first open it completely and pull it
upwards (see figure)

* L
J |




Cooking advice

Cooking position

Food to be cooked (\Q/;) of shelves from Tem[zfzcr?ture Pre-he(zrﬂr'][il:)g time Cool(<r|nnig )tlme
bottom '

Pasta

Lasagne 2.5 3 210 10 60-75

Cannelloni 2.5 3 200 10 40-50

Pasta bakes au gratin 2.5 3 200 10 40-50

Meat

Veal 1.7 3 200 10 85-90

Chicken 1.5 3 220 10 90-100

Duck 1.8 3 200 10 100-110

Rabbit 2.0 3 200 10 70-80

Pork 2.1 3 200 10 70-80

Lamb 1.8 3 200 10 90-95

Fish

Mackerel 1.1 3 180-200 10 35-40

Dentex 1.5 3 180-200 10 40-50

Trout baked in paper 1.0 3 180-200 10 40-45

Pizza

Napolitan 1.0 3 220 15 15-20

Cake

Biscuits 0.5 3 180 15 30-35

Tarts 1.1 3 180 15 30-35

Savoury pie 1.0 3 180 15 45-50

Raised Cakes 1.0 3 165 15 35-40

Grill cooking

Veal steaks 1 4 5 15-20

Cutlets 1,5 4 5 20

Hamburgers 1 3 5 7

Mackerels 1 4 5 15-20

Toast sandwiches n.° 4 4 5 5

Grill cooking with

rotisserie

Veal on the spit 1 - 5 70-80

Chicken on the spit 2 - 5 70-80

Grill cooking with

multi-skewer

rotisserie (only a few

models)

Meat kebabs 1,0 - 5 40-45

Vegetable kebabs 0,8 - 5 25-30

NB: cooking times are approximate and may vary according to personal taste. When cooking using the grill, the
dripping-pan must always be placed on the 1st oven rack from the bottom.
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Be3onacHOCTbL — Xxopoluasi NpuBbIYKa

970 060pynoBaHNe paspaboTaHo Ans UCMONb30BaHUS BHYT-
pv NMomeLLeHWn. Hu npu kaknx obcTonTenbCTBaX HE UCMONb-
3yiTe obopyaoBaHue Ha ynvue.

MnuTta gormkHa MCnosb3oBaThLCS B AOMALUHUX YCIOBUAX ANs
NPUrOTOBMEHUS] U Pa3orpeBa MuLLM B COOTBETCTBUMN C AaH-
HOWM MHCTPYyKLMen. Micnonb3oBaHue 060pynoBaHNUs He Mo Ha-
3HAYeHM0, a Takxe MPOMbILLIIEHHOE MCMNONb30BaHue,
NCNoNb30BaHUe NNNTbI B 0dhmcax, Npeanpusitmsx cepbl 06-
CNY>XV1BaHWs, 30paBOOXPaHEHMWS], MPOCBELLEHNS U T.N. HE Npe-
AycMmoTpeHo. MNponsBoamTernb He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a
BbIXOf, U3 CTPOsi 060pyA0BaHUS MW HAaPYLLEHWUN SaHHOTO MyH-
KTa MHCTPYKLMN.

[aHHasi UHCTPYKUMSt OTHOCUTCSt K 0bopyaoBaHMio knacca 1
(cBobogHas ycTaHOBKA) M knacca 2 nogknacca 1 (yctaHoBka
mMexay AByms Lwkadhamum).

CHUMUTE YNakoBKy; 3IEMEHThI YNakoBKX (MnacTuKoBble na-
KeTbl, NEHONAcT, MeTannmMyeckme ckpernku) moryT GbiTb no-
TeHUManbHO onacHbl Ans AeTen, No3ToOMy BbIOpoOCkTE
yNaKkoBKy cpasy e unu yéepute B HEAOCTYNHOE MECTO.
Y6eauTech, 4to Bala nnuta He noBpexaeHa M NOMHOCTbLIO
ykonnekTtoBaHa. Ecnn y Bac ectb cOMHeHuns, cBsxuTeCh C
npoaaBLIOM HEMEAMNEHHO.

3anpeLLeHo 1Cnonb30BaHWe YANMMHUTENEN Y NEPEXOOHUKOB.
[nvHa kabensi He gomkHa npesbiwartk 1,5 M. MNpoussoguTens
He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a BO3ropaHuvs, npousoLlealve
13-3a UCMOnb30BaHNs TPOMHUKOB U YANMUHUTENEN, a Takke Co-
€MHUTENbHOrO Kabensi, ce4eHne KOTOPOro He COOTBETCTBYET
notpebnsiemori obopygoBaHMeM MoLHOCTW. [py ycTaHoBKe
HeobXxoaMMO MPOBEPUTL COOTBETCTBUE XapPaKTEPUCTUK CETU
1 NnuTbl. Heobxoaumble cBeaeHWs1 cogeparcs B crneumarb-
HOW Tabnuue Ha 3agHen CTOPOHE MNUTLI.

PoseTka 1 BunKa OomkHbI ObITb OQHOMO TUMa.

Mnuta gomkHa ycTaHaBMMBAaTLCA TOMLKO KBaNMULMpoBaH-
HbIM MEPCOHAaNoM, B COOTBETCTBUM C pekoMeHaaumsmMu Npo-
n3BoauTenNs 1 cTaHaapTamMmu, AENCTBYOLLMMU HA TEPPUTOPUN
ctpaH CHI. HenpaBunbHas ycTaHOBKa MOXET NMPUHECTU Bpe,
noasim, XMBOTHBIM unu Bawen cobctBeHHocTW. B cnyvae
HenpaBunbHOM yCcTaHOBKW Npoun3BognTens CHUMAET ¢ cebs
BCSIKYtO OTBETCTBEHHOCTb.

OnekTpuyeckasi 6e30NacHOCTb rapaHTUpPOBaHa TOMNbKO Mpu
Hannynm ahEKTUBHOIO 3a3EMITEHUS], BbIMOMHEHHOTO B CO-
OTBETCTBWU C NpaBunamu anexkTpuyeckorn 6esonacHoctn. 310
TpeboBaHMe obdA3aTenbHO AOMKHO cobntogaTtbesa. Ecnm
BO3HUKIIM COMHEHWS], CBSXKUTECH CO CreLManvcTom no ycra-
HOBKe, KOTOpbI NpoBepUT Bally cnuctemy 3asemneHus.
lMpounsBoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a yuiepb,
BbI3BaHHbI OTCYTCTBUEM 3a3EMITEHUS U Er0 HENCNPAaBHO-
CTbHO.

Ecnu nnuta nogkntovaeTca HenocpeacTBeHHO k cetu (6e3
BUIKWN 1 PO3ETKK), HEOGXOAMMO YCTAHOBUTL MHOTOSMHENHBIIA
BbIKIOYATENb C PACCTOSHUEM MEXOY Pa3BEdEHHLIMU KOH-
TaKTaMn He MeHee 3 MM, NUHUS 3a3eMIIEHNS NPU 3TOM He
OOMKHa paspbiBaTbCs. BbiknouaTtenb OOMmMKeH ycTaHaBnu-
BaTbCs B NIErKOAOCTYNHOM MecCTe.

Bcerga BblHMMalTe BUIKY U3 PO3ETKM UIW OTKITIOYANTE Anek-
TpyyecTBO Ha Balem wutke nepen MOWKOW unu opyrumu
onepauusiMm no NpodunNakTuke niuThbl.

He TsiHUTE npoBogd, YTODObl BbIHYTH BUIKY M3 PO3ETKU: 3TO
0O4eHb onacHo. He nepexumanTe n He HaTArMBanTe CETEBOW
kabenb. [na 3ameHbl NOBPEXAEHHOro kabensi Bbi3biBaliTe
cneuvanucta us obcny>XMeatoLLEn opraHu3aLumn.

Cneaute 3a TeM, YTOObI BEHTUNALMOHHbBIE OTBEPCTUS U LLEMU
B 3aJHEN YacTu NNUTbI U NoA NaHEenNbo yrpaBreHus He Gbinm
3aKPbITbl, B MPOTUBHOM Crly4ae BO3HWKAET OMacHOCTb Npe-
BbILLEHWS paboyer TemMnepaTypbl SNEKTPUHECKON N30NALUm
N KOPOTKOTO 3aMbIKaHus1.

Bawwa nnuTta gomkHa Mcnonb3oBaTbCst TOMNbKO Ans TOro, Ans
Yyero oHa paspabotaHa. Ecnn Bbl pelunnu ucnbitate Nnnty

Cs)
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Apyroi paboToi, (Hanpumep, oTannueaTb NOMELLEHNS) Ae-
nawnTe 3TO Ha CBOW CTpax M puck. lNMpounsBoguTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTW 3a MOSIOMKM, Bbl3BaHHbIE HEHaaeXxalmm
U HEPa3yMHbIM UCMONb30BaHUEM.

He kacanTtecb nnuTbl, ecnn Bawwy pyks nnm Horm MoKpble
Unu cbipble, He nonb3ayTech 06opynoBaHNEM BOCUKOM.

B cootBetcTBUM C 06WIMMKN TpebGoBaHuaMK [ocyaapcTBeH-
Hol [NpoTuBonoxapHon cryx0bl He ocTaBnsanTe nnuty 6e3
npucmoTpa.

He paspewarite getam u nuuam, He 3HAKOMbIM C HacTOs-
LLIen MHCTPYKLUMER, Nonb30BaTbCA NIAWTON B Ballie OTCYTCTBUE.
3anpeLLaeTcst UsMeHeHWe KOHCTPYKLMU MAUTbI U BMeLLaTerb-
CTBO UL, HE YMONTHOMOYEHHbIX [pon3BoauTenemM Ha rapaH-
TUAHBIA PEMOHT.

Mpy ncnonb3oBaHWM MarnbiX KYXOHHbIX 3MekTponpubopos
PSAOM C NAWTOW crieguTe, Y4ToObl MX NuTarowme kabenu He
Kacanucb ropsiumnx yacten obopynoBaHus.

OTkntovanTe NNUTY OT CEeTU, Koraa yesxaeTe Hagonro. MNepe-
KpoWTe nogavyy rasa.

He ncnonb3yiite nerkoBocnnaMeHsioWmecs XnakocTu (an-
Koronb, 6eH3MH 1 T.N.) psgom ¢ paboTaroLwmm obopyaoBaHu-
eMm.

He craBbTe Ha NMTY Nocyay C HEPOBHBLIM U A4ehOpPMUPO-
BaHHbIM fHOM. CTapaiTech pacnonaratb Nocyay Tak, YToobl
pYyYKM He neperpeBanucb U 4To6bl OblIO HEBO3MOXHO
OMPOKMHYTL MOCYAY, CryYaHO 3a4€B 3a PYYKM.

Ecnu nnuta He ucnonb3yetcsi, NpoBepkLTe, YTO PYKOATKN Ha
naHenu ynpasreHns HaXoA4aTCs B NOMOXEHUN«e»/ «o».

He nognyckavite geten k nnuTe, KOrAa Bbl NOMb3yeTECH MPU-
NIeM Uy OyxOBKOW. YacTu nnnTbl NOCne BbIKIOYEHNS O0N-
roe Bpemsi OCTalTCa ropsayMMmu. byabte oCTOPOXHbI, He
npukacanmTecb K NAUTe: LOXOMTECH, KOrga OHa MOSMTHOCTLIO
OCTbIHET.

[MpeaynpexaeHue:

- Hukorga He nomellarite ropsyyto Nnocyay v BoCniaMmeHsio-
Lmecsa martepuarnsl B OTAENEHNE A5l XPaHEHWUsT U Nogorpe-
Ba.

- Hukorga He ocTaBnsinTe BKIMOYEHHbIE ra3oBble roperku nyc-
TbIMW UITN C HEMCMNONb3YEMOW NOCYAON, TaK kak nocyaa obicT-
PO HarpeBaeTcs, YTO MOXET NnoBpeanTb 060pyaoBaHME.

- B HekoTopbIX MoAensix NOBEPXHOCTb MAUThbI 3aKpbiBaeTCst
CTEKISIHHOM KpbILLKOW. Bo n3bexaHne pacTpeckmBaHUs CTEK-
na He onyckawTe KpbILLKY Ha ropsiume KOHOpKW.
Wcnonb3oBaHue razoBor NnuTel TpebyeT NOCTOSAHHOMO Npu-
TOKa BO3Ayxa. YCTaHaBnMBasa NnuTy, CTPOro criedymTe UHCT-
pYKUMSIM, U3MNOXeHHbIM B naparpade «PacnonoxeHune»
HacToswero PykoBoacTea.

Mpw ycTaHOBKE NNUTLI HA OMopbI, cObnoaarTe Mepbl Npeno-
CTOPOXHOCTU, YTODbI M3bexaTb cockanb3blBaHUS MAWUTLI C
onop.

Mpn BO3HUKHOBEHUWN HECTAHOAPTHOM CUTyaUUWM OTKMYMTE
NAMTY OT CETU, MO3BOHUTE B CEPBUCHbIN LIEHTP, TeNedoH Ko-
TOPOTO yKa3aH B rapaHTUAHOM JOKYMEHTE (rapaHTUMHOM Ta-
FIOHe, CEPBMCHON KHIKKE, CEPBUCHOM cepTudmKaTe).

Ecnu Bbl pewwnnu, 4to nnuta 6onbLue He roauTcs Ans aKcn-
nyatauuu, caenanTte ee HENPUrogHOW ANsi UCMOSMb30BaHUS:
OTKITKOUUTE OT CETU, OOpexXbTE NUTaLWmi kabenb, CHUMUTE
NoTeHLManbHO ONacHbIe YacTu (3TO 0COBEHHO BaXxkHO Ans be-
30MacHOCTU AEeTeN, KOTopble MOMYT Urpatb C HEMCMONb3ye-
MbIMU MU BbIGPOLLIEHHBIMK NpuBopamu).

BHumanue! [Ins obecneveHns addekTMBHON U Ge3onacHom
paboTbl 060pyAOBaHNA HACTOSATENBHO PEKOMEHOYEM:

* He Monb30BaTbCs YCyramuy ML, He YNONMHOMOYEHHbIX [pons-
BOOVTENEM;

* Mpv pemoHTe TpeboBaThb MCNONb30BaHNSA OPUrMHANBHBIX 3a-
nacHbIX YacTen.



YcTaHOBKa

Q70T pasaen npegHasHaveH ans KBanuuLMpoBaHHbIX TEXHU-
KOB W COOEPXUT MHCTPYKLMM MO YCTaHOBKE W OBCyXUBaHWIO
NNNTbl B COOTBETCTBUN C ,EI,eVICTByPOUJ,I/IMVI HOpMamMu 6e3onacHo-
cTU.

BaxHo: nepea no6biMu paboTtamu no Hanagke, o6CnyXu-
BaHUIO U T.M. OTKNHOYUTE NIINTY OT 3neKTp|4quKo;7| ceTun.

PacnonoxeHue

BaxHo: [NnuTa gomkHa ycTaHaBnNmMBaTbCA U UCMNOMb30BaThCs B
NMOMELLIEHUSAX C NMOCTOSAHHOM BEHTUNAUMER, OnSA 9TOro Heobxo-
anmo, 4yTobbl cobritoganuck cnegyowme TpedoBaHus:

a) [omelleHne OOMKHO UMETb BEHTUMSALMOHHYIO CUCTEMY, J0-
CTaToYHyI0 AN yAaneHusi NpoayKToB cropaHusi. 3To MOXeT
ObiTb BBLITSXKA UMW 9NEKTPUYECKUIA BEHTUNATOP, KOTOPbIN
aBTOMAaTUYECKM BKMIOYAETCs Npu paboTe BbITSHKKM.
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6) [na Hagnexauwlero cropaHusi B NOMeLeHne OOJDKEH Mno-
cTynaTb cBexuh Bo3gyx. [Mputok Bo3gyxa AOMXeEH
COCTaBMsATb HE MeHee 2 M3/4ac Ha KaXabll KUNoBaTT MOLL-
HOCTM ycTaHaBnmBaemMoro obopyaoBaHus. Bo3gyx moxeT
nocTtynaTb NpsMO C ynuupl Yyepes Tpyby ¢ ceveHmem 100
CM?, KOHCTPYKUUSI KOTOPOM He JonyckaeT 3acopexus. [Ans
obopyaoBaHus, He nmeroLLero yctponctea 6e3onacHocTy,
KOoTOpoe npefoTepallaeT nogadvy rasa npu cnyvyamHom
3aTyXxaHuu ropeHusi, cedeHne TpybObl AOMKHO ObITb He
meHee 200 cm® (puc. A). Kpome Toro, Bo3gyx MoxeTt
noctynatb U3 CMEXHOW KOMHaTbl (KpOMe crnaneH u
noxapoonacHbIX MOMELLLEHUI), eCNN OHA UMEET NOA0GHY0
Xe MPUTOYHYH0 TPYOy, N KOHCTPYKLMSA ABEpK obecneunBaet
cBoboaHbIv npoxoA Bo3ayxa (puc. B).

MpuTo4Hoe CmexHoe MomeleHue, Tpebytollee
oTBepcTUe A MOMELUEHNE  BEHTUNSALMM
] [
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Mpumep obecneveHus
npuToKa Bo3gyxa

O6ecneyeHue 3azopa Mexay ABEPbLIO
1 noporom Ans cBoGogHOro npoxopa
NPUTOYHOTO BO3AyXa

Puc. A Puc. B

B) MNpu gnutenbHow paboTte nnuMTbl MOXeT notpeboBaTbca
OOMNONHUTENbHAA BEHTUNALMSA, HAanpuMep, OTKPbITOE OKHO
UK Hanuune KoHAWLMOHepa.

CXXWXKEHHbIN ra3 Tspkernee BO3ayxa, M NMo3aToMy ckannvea-
eTcs BHM3Y. [MomelleHns, B KOTOPbIX YCTaHaBnNMBaloTCS
6annoHbl CO CXMKEHHbIM ra3oM, JOMKHbI ObITb OCHALLIEHbI
HapY)XHOW BEHTUNALUMEN, YTOObI Yepes Hee MOT yXOoaWTb ra3
B Cryyae yTeyku. Henb3s yctaHaBnuBaTtb U XpaHuTb Gan-
NOHbI C ra30M B MOMELLIEHNSIX, PACMONOXEHHbIX HUXE YPOB-
HS nona (B NnoAgeanax v nonynoasanax). PekomeHgyem aep-
KaTb B KyXHe TONbKO MCNOMb3yeMblil GannoH 1 yctaHaBmnm-
BaTb €ro nogarnblle OT UCTOYHMKOB Tenmna (JyXOBOK,
KaMMHOB, Mevyen M T.M.), CNOCOOHbIX HarpeTb GannoH o
Temnepatypbl Bbiwe 50°C.
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BbipaBHMBaHue NAUTbI (MObKO 0511 HEKOMOPbIX
modenedl)

Bawa nnuta cHabGxeHa perynnpyemMmbiMn HOXKaMW, KOTOpPbIe
cnyXxart ana ee BblpaBHUBAHUA. |_|pVI HGOGXO,EI,I/IMOCTI/I, HOXKWN
BKPYy4MBaKOTCA B OTBEPCTUA MO yriamMm OCHOBaHUA NMIMAUTbI.

YctaHoBKa onop (morsibKo 011 HeKomopbkix modenel)
MnuTa KOMNNekTyeTcst HaACTaBHLIMU OMOPaMu, KOTOpbIE yCTa-
HaBMBaKTCA No4 OCHOBaAHMEM NIAUTLI.
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YcTtaHoBKa NNUTbI

Mnuta nmeet TennomsonAuMio cTeneHn X, No3ToMy MnuTa He
MOXeT OblTb yCTaHOBMEHa HENOCPEACTBEHHO psAaoM C¢ mebe-
nbto, KOTopas Bbilwe Hee. [nMTa MoXeT conpukacaTbCs Co CTe-
HOW MOMELLEHNS N KyXOHHOW mebernbio, ecriv OHM CnoCOOHbI
BblAepaTb Temneparypy, Ha 50°C npeBbILLaoLLyt0 KOMHATHY!HO.
Mpn yctaHoBKe NnnUTbl Heobxoaumo cobnioaaTte crnedyowme
Mepbl NPegOCTOPOXHOCTU:

a) lNnuta moxeT BblTb yCTAaHOBMNEHA B KYXHE, KYXHE-CTONOBOW
WIN TOCTUHHOW, HO HE B BAHHOW UNW AyLLEBOWN.

KyxoHHasi mebenb, NpeBblLLatoLLas no BbICOTE MANTY, AOMK-
Ha CTOATb OT Hee Ha paccTosiHun He meHee 110 cm. He
JonyckaeTcs BellaTb 3aHaBeCKM HEMOCPEACTBEHHO 3a NNnu-
TOW M Ha paccTosiHuK brnivxe Yyem 110 cm oT ee GOKOBbIX
CTOPOH.

BbITSXKM yCTaHaBNMBaKOTCA COMMAcHO MX MHCTPYKLUMAM MO
no aKcnnyataymu.

CTeHHble wWwKadbl MOXHO HaBelvBaTb Ha OQHOW NUHWUK
¢ 6OKOBOW MMOCKOCTBIO MNUThI, NPU 3TOM PacCTOsiHNE OT
HWKHEN KpOMKM Wwkada Ao paboyern NOBEPXHOCTU NAUTHI
OOMMKHO ObITb He MeHee 420 MM. MUHUManbHoOe paccTos-
HWe Mexay NIUTOM N KyXOHHOW Mebenbio, caenaHHom uns
NerkoBoCnIaMeHsALWNXCA MaTepuanos, AOMMKHO COCTaB-
natb He meHee 700 mm (puc).

6)

B)
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A) CTteHa, conpukacawLwasaca ¢ 3agHen CTOPOHOW MMuTbI,
OOMKHa ObiTb 06MNMLOBaHa OrHEYNOpPHLIM MaTepuanom.
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NOAOKINHO4YEHUE TA3A

I'Iop,Kmoqume NNNTbI K rady OOJ1KHO NPOMN3BOANTLCA KBaJ'IVICbM-
UMpoBaHHbLIM NnepcoHarnomMm B COOTBETCTBUN C ,EI,eI7ICTByPOUJ,I/IMVI
CTaHgapTaMn U nocne npoBepkn COOTBETCTBUA TUMNA MOAKIIHO-
Yaemoro rasa, TOMy, Ha KOTOpbI HacTpoeHo obopyaosaHue. Mpu
HEeCOOTBETCTBMU TUMOB rasa, crneaymte MHCTPYKUMAM naparpa-
da «HacTtpovika nnnTbl Ha pasnuyYHbIe TUMbI ras3a.

[nsa HekoTopbIX MoAdenel NoABoA ra3a MOXeET ObITb OCYLLECTB-
NIeH Kak C NeBON, Tak U C NPaBoW CTOPOHbI. YTOObI N3MEHUTL
MEeCTO NOoAKNK4eHnd rasa, NMOMEHANTE MecTamm wTyuep u 3a-
rMYLUKY ¥ 3aMeHWTe YNNOTHUTENbHYI0 NPOKNaaKky (nocTaenseT-
cs1 c obopynoBaHuem). Ecnu nnuta noagcoeamHsaeTcs K 6annoHy
CO CXXMXXEHHBIM ra3oM, OTPErynmpiuTe ero AaBreHne B COOTBET-
CTBUU C ,Elel7|CTByPOLLLVIMI/| HOpMaMn TEXHUKAU 6930I‘IaCHOCTVI, Ha
6annoH c rasaom HeobXxoAMMO YCTaHOBUTL PedyKTop.

BaxHo: nns 6e3sonacHon n gonroi paboTel 06opyaoBaHus, ybe-
AWTECh, YTO AaBreHVe ra3a COOTBETCTBYET AaHHbIM, YKa3aHHbIM
B TAbmN. 1 «XapaKTepuCTUKM rOpPenoK U XUKNepoB».

MoaknioveHue LWNaHroMm

MoacoeanHUTE ra3oBbIi LUMAHT, XapaKTePUCTMKN KOTOPOro OT-

BEYAIOT HaUMOHanbHbIM cTaHAapTaMm.

BHyTpeHHuIA gnameTp WTyLepoB Nog WiaHru:

8 MM — ANS CXWMXEHHOro rasa;
13 MM — onsa meTaHa.

Mpv nogkntoyeHnn WinaHroMm cobniofjanTte crnegyolme mepbl

NpPeaoCTOPOXKHOCTM:

» LUnaHr no Bcen AnNnHe He JOMKEH KacaTbCs YacTen NAuThbl,
TemnepaTypa KoTopbix npesbiwaeTt 50°C.

¢ [nuHa wnaHra He gorkHa bbiTb 6onee 1500 mm.

e LUnaHr He gomkeH GbITb PACTAHYT N NEPEKPYYEH, UMETb U3-
rmboB 1 yCTynoB.

*  LUnaHr He AOMKEH HUYEM NPMKXUMATBLCS U conpuKacaTbCs
C NOABWXHBIMW AeTansiMu U NpegMeTaMu, UMeLwumn
OCTpble Kpasi.

*  LUnaHr no Bcel AnnHe JomkeH BbITb 4OCTYMNEH AN OCMOT-
pa 1 KOHTPOSSi COCTOSIHMS.

MpoBepbTe NNOTHOCTL NOCaAKM LnaHra ¢ 0bemx CTOPOH 1 3a-

ukcupyiite ero 3axumamu. Ecnm xota 6bl 0gHO 13 NnpyuBeaeH-

HbIX Bbille TpebGoBaHUI He yoaeTcs BbIMOMHWUTL, UCMONb3ynTe

rmbkne mMeTannnsmpoBaHHble TPyObl.

Ecnn nnuta yctaHaenmBaeTcsa no npasumnamM, OTHOCSLUMMCS K

ObITOBBIM Mpubopam knacca 2 nogknacca 1, To cornacHo gen-

CTBYWOLIMM CTaHAapTam Ans nogkrnodeHne rasa AOKHbl UC-

nonb30BaTbCH TOMbKO rMbKMe MeTannnanpoBaHHble TPyObl.

BHuMaHune: mexay rasoBow Tpy6oi 1 NAMTOM Nocre yCTaHOBKM
LUfaHra He JOIMKHO ObiTb 3MEKTPUYECKOro COeaNHEHUS.

MoaknroyeHne rM6kom 6eCLLIOBHOMN CTanbHOMN TPYObI
K pe3b60BOMYy COeAMHEeHUIo

Ypanute wryuep. MMbkas cranbHas Tpyba npucoegnHsieTcs K
TOMY Xe BbIBOZY C HapyHol pe3bboii 1/2 grorima. Micnonbayin-
Te Tonbko TpPyObl U NPOKMNagku, COOTBETCTBYIOLIME HaUMO-
HanbHbIM cTaHdapTaMm. MonHaa anuHa Tpy6bl He JOMmXkKHa
npesblwatb 2000 mmM. Nocne noakno4eHUs yaocToBepbTeECh,
yTo rmbkasi ctanbHas Tpyba He kacaeTcs ABWKYLLMXCS Npea-
METOB M He nepexara.

KOHTpOJ'Ib NNOTHOCTU NogcoeANHeHUsA

BbInonHWB nogkmnoYeHne ra3a NPoBepLTE HanNMyme ero yTeyek,
MCMonb3ysl MbINbHBIA pacTBop. Hukorga He ncnonb3yite Ans
NpoBEpPKM Nnamsi.

ANEKTPUYECKUE COEANHEHUA

NMoacoeanHeHue kabens K ceTu

OcHacTtuTte nuTatowmin kabenb COOTBETCTBYIOLLEN BUITKOM (CM.
TabnnyKy xapakTepucTuk U MecTHble CTaHAapTbl) UK Hemnoc-
peacTBEHHO MOAKNIYMTE 000pygoBaHMe K ceTu (06e3 BUNKn u

Cs)
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po3eTkn). B nocnegHem criyyae formkeH ObiTb yCTaHOBIEH
MHOFOfIMHENHbIN BbIKNOYaTeSlb, COOTBETCTBYIOLLMIA Harpyske
o6opynoBaHns, C pacCTOsSTHUEM MexXay pa3BefeHHbIMU KOH-
TakTamy He MeHee 3 MM, MpUYEM JIMHUSA 3a3eMMeHns He
AOMKHa paspbiBaTbesd. MNMuTalowmn kabenb cnegyeT pacnona-
rate Tak, 4Tobbl MO BCEN ANMHE OH HMKOrAa He Harpesarcs 4o
Temneparypsbl, NpeBbiwatolen Ha 50°C KOMHaTHy!O.

Mepen nogcoeamHeHnem ybegntecb B TOM, YTO:

e npegoxpaHuTenu (Npobku) UNu aBTOMaTYecKue BbiKIToYa-
Tenu 1 NpoBOAKa BbIAEPXMUBAIOT Ty Harpy3Ky, KOTOPYH OHM
y>Ke HecyT U [OMNOMHUTENbHY0 — OT BHOBb YCTaHaBINMBae-
Moro o6opynoBaHust (CM. Tabrmuky XxapakTepucTuK);

. 3aseMrieHme CcooTBEeTCTBYyeT npaBunam u Tpe60BaHM$|M,
npegbaBndeMbIMU K 3a3eMI1EHUIO ObITOBOW TEXHUKMU;

. po3eTka unu MHOTOSIMHENHBIV BbIKNOYaTENb HAaXo4AaTCsa B
NerkogocTynHoOM MecTe.

N.B. Hukorga He ncnonb3yite yanuHUTenu, nepexoaHukn, oBON-
Hble 1 Gornee po3eTkn, KOTOpblE MOTYT CTaTb NMPUYMHON nepe-
rpeBa 1 BO3ropaHus.

ObopydosaHue, rnodKOHEHHOE C HapyweHuem mpebosaHull
b6esonacHocmu 6bimosbix npubopos 6onbwol MowHoOCMU,
U3IIOXEHHbIX 8 HacmosiLel UHCMPYKYUU, sierisiemcsi nomeHyu-
anbHO OrnacHbIM.

lMpoussodumerb He Hecem omeemcmeeHHOCMU 3a yuyepb 300-
po8bI U coObCMBeHHOCMU, eCrlu OH 8bi38aH HecobrideHuUem
yKasaHHbIX HOPM yCMaHOBKU.

HacTpoiika nnuTbl Ha pa3nuyHbIe TUMNbI rasa

[ns Toro 4toGbI NOArOTOBUTL NNUTY K paboTe ¢ ApYrM TUNOM
rasa, HeO6XO}J,VIMO 3aMeHWUTb XUKnepbl, OTperynuposaTtb noga-
4y BO3ayxa U MMHUMarlbHOE nnams.

lToMHume, 60 epeMsi ebINOJIHEHUsI amux ornepauyul niauma
dosmkHa 6bimb OMKIIF04YeHa om cemu.

BaxHo: cCHUMUTE nmeroLnncs wTyuep n yctaHoBuTe TOT, KOTO-
pbI HAXOOUTCA B NAKETE NPUHAONIEXHOCTEN.

O6paTuTe BHMMAaHMe: LITYLEP Al CKUKEHHOTO rasa Mapku-

poBaH UMdpPon «8», WTyLuep AN MeTaHa W ropodCcKoro rasa

nMeeT MapkmupoBky «13». O6si3aTenbHO YCTaHOBUTE YNIOTHM-

TenbHY NPOKNazKy.

a)

e CHUMMTE pEeLUeTKU U BbIHLTE rOpesikv U3 rHesa;

e CMOMOLLbI0 7 MM TOPLEBOIO KIoYa OTBUHTUTE XKUKIIEepb! 1
3aMeHUTe WX XWUKMepamu AN HOBOro Tuna rasa

(cm. Tabn. 1 «XapakTepucTMK/ ropenok 1 XXUKNepoB»);
* cobepuTe BCe AeTanun B 06paTHOM Mopsiake.

3amMeHa XUKepoB BEPXHUX rOpenok:

6) PerynvpoBka MMHMMaNbHOIrO NiiamMeHn BEPXHUX FOPEnok:

*  MOBEPHUTE PYKOATKY K MUHUMANbHOMY MOSOXEHMIO;

e CHMMUTE PYKOSITKY U BpallanTe ee peryrnupoBOYHbIA BUHT
(pacnonoxeH cOOKy Unu BHYTPU CTEPXKHS perynsatopa) B
pa3Hble CTOPOHbI NOKa Nnams He CTaHeT MalnbiM, HO
YCTONYNBLIM.

N.B. B crniyyae ¢ CKMXEeHHbIM ra3oM PeryfiMpoBOYHbIN BUHT JOS-

XeH ObITb 3aKpy4eH MOMHOCTbLHO.



e ybepuTechb, 4TO Npu OLICTPOM NOBOPOTE PYKOATKU OT MakK-
CMMarbHOTO K MUHUMAITbHOMY MOJTOXKEHMIO MITaMs He FracHeT.

B) PerynupoBka noctynneHus Bo3ayxa B rOpernku:

e perynupoBka He Tpebyetcs.

HacTpoiika razoBon AyXOBKM Ha APYron TN rasa

a) 3ameHa Xuknepa ropenku ayxoBKu:

e BblHbTE OTAENEHME AN XPaHEHUS! 1 NOOOrpeBa;

*  BblABWHbLTE W yAanuTe 3awunTHyto naHenb «A» (cM. puc. C);

e oTkpyTMTE BUHT «V» (puc. D) n cHumMuTe ropenky — Ans
obrneryeHns aToi npolueaypbl CHUMUTE ABEPLY;

e creuuarnbHbIM TOPLIEBLIM KIHOYOM Ans Xuknepos (puc. E)
unn 7 MM TOpPLEBbLIM KIHOYOM OTBUHTUTE XKUKINEP ropenku
OYXOBKW M 3aMEHUTE ero NoAXoAsALLMM Ans HOBOIO TUMa rasa
(cm. Tabninuy 1).

Pwuc.D

Puc. E

PerynupoBka MrHMMyMa Ans ra3oBOW ropenku AyXOBKW C
TepmocTaTom (CM. puc.):

*  3aXruTe roperiky Kkak onucaHo B naparpacde «PykoaTka yn-
paBneHns rasoBon OyXOBKOM» UHCTPYKLMUWK;

*  MOBEPHUTE PYKOSATKY N YCTAHOBUTE ee NpubnmantensHo Ha
10 muH B nonoxexHne Max, a 3atem — B nonoxexHve Min;

*  CHUMUTE PYKOATKY;

e BMHTOM, PacnofOXeHHbIM C BHELUHEWN CTOPOHbLI CTEPXHS
perynstopa, oTperynupynTe nnams oo Maroro, HO YCTOR-
YMBOTIO MOSIOXKEHWS.

N.B. B cnyyae c cxvxeHHbIM ra3om perynmpoBOYHbIN BUHT OOM-

eH OblTb 3aKpy4eH NOMHOCTbIO.

6)
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*  yOOCTOBEpbLTECh, YTO NPWU GLICTPOM MOBOPOTE PYKOATKU
ot Max k Min » npu pe3kom OTKpbIBaHUKN U 3aKpbiBaHUU
OBepubl Nnams He racHer.

HacTtpoiika rasoBoro rpunsi Ha pasfM4yHble TUMbI

rasa

3ameHa Xukrnepa ropenku rpuns:

e oTrBepHuTe BUHT V (puc. F) n CHUMWTE ropenky rpuns;

e creumanbHbIM TOPLEBbLIM KITHOYOM AMS XXUKEPOB Unu 7 Mm
TOPLEBbIM KIMIOYOM  BbIBEpHUTE XuKnep (puc. G) n 3ame-
HWTE ero NoAXoAsLMM K Tuny rasa (cm. Tabn. 1).

Puc. F

BaxHOo: ecnv nnvMTa MMeeT ycTponcTBo 6esonacHoCTH rpuns,
npu ycTaHOBKE ropernku rpuns Heobxoanmo obecneynTtb pac-
CTOsIHME HEe MeHee 4 MM Mexay TepMmonapow yCTpoWcTBa U
ropenkomn.

CtapaiTecb He NOBpeAUTb NpoBoga NUTaHUA U
TepMonapsbl.

BakHO: No 3aBepLUeHMM BCEX Onepaunii CTapyro HaKMenky 3a-
MEHWTE Ha HOBYIO — C yKasaHuWeMm Tuna MCnonb3yemMoro rasa
(Haknenky MOXXHO NpMoBpPecTn B CEPBUCHOM LIEHTPE).

MpumeyaHue: ecnv aaeneHne UCMONb3yeMoro rasa oTnmMyaeT-
cA OT peKOMeHAYyeMOro, Ha NoaBoAHY TPYOy B COOTBETCTBUU
[AeNCTBYIOWMUMM MECTHBIMU CTaHAapTaMu HeOBX0ANUMO YCTaHo-
BMTb MOAXOAALNIA peayKTop.



XapaKkTepucTUKn ropenok U XXuknepos

Ta6nuua 1 CXXMXXeHHbI! ra3s MpupoAaHbIA ras
Fopenka Ova- Tennosas XKuknep MoTok* XKuknep | Motok* | Xwuknep | Motok*
MeTp MOLLUHOCTb cTue 1/100 g/h 1/100 I/h 1/100 I/h
(mm) kBT (p.c.s.”) 1/100
HOMVH. | yMEHbLL. (Mm) (Mm) bl o (Mm) (MMm)
BeicTpas 100 | 3.00 | 07 41 86 218 214 | 116 286 143 | 286
(6onbwasn)(R)
flonybuictpas | o5 | 490 [ 0.4 30 70 138 136 | 106 181 118 181
(cpennsn)(S)
JdononHu-ten-
bHas
55 1.00 0.4 30 50 73 71 79 95 80 95
(ManeHbkas)
(A)
LyxoBka - 3.10 1.0 46 85 225 221 132 295 148 288
Mpunb - 2.50 - - 80 182 179 122 227 139 227
HomuHanbHoe (M6ap) 28-30 37 20 13
Jaenenve MuHuMansHoe (M6ap) 20 25 17 6,5
MakcumanbHoe (M6ap) 35 45 25 18
* Cyxoit ra3 npu 15°C u gasneHum 1013 m6ap —
* MponaH P.C.S. = 50.37 MIx/kr 4 N\
***  byTaH P.C.S. = 49.47 MOx/kr
MpupoaHbiii ras P.C.S. = 37.78 MOX/M® @ @
S s K3G21/R
K3G21S/R
@ ©
. )
€s) -




TexHU4Yeckue xapakTepucTuku

BHyTpeHHMe pa3mepbl AYyXOBKU:
WupuHa: 39 cm
mybuHa: 44 cm
BobicoTa: 34 cm

BHyTpeHHUIN 06bEM AyXOBKM:
58 n

BHyTpeHHMe pa3mepbl oTAeNeHus
ANsA XpaHeHus v nogorpeBa:
WnpurHa: 42 cm
my6wuHa: 44 cm
BobicoTa: 17 cm

HanpsikeHue 1 YacToTa NUTaHUA:
Cwm. Tabnmuy xapakTepucTuk

Fopenku:

afanTnupoBaHbl Ad BCEX TUMOB ra3a, yKa3aHHbIX

B Tabnuue XapaKTepucCTukK, pacnonox(eHHon cnesa

BHYTpU OoTAENEHUA ONA XpaHeHUA U nogorpesa uinn
Ha BHyTpeHHeI7I CTOpOHE ABeEpPLIbl 3TOrNo otaeneHnsa

Kog oprana
no ceptudukaumm

AKOT77

Mpoaykumsa ceptTucunumnpoBaHa
Ha cooTBeTcTBMe [OCTam:

&

A 77
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C€

310 060pPYAOBaHME COOTBETCTBYET CrieAy LM AMPEKTUBaM

EBponenckoro akoHOMMYeCKoro coobiuecTsa:

- 73/23/EEC ot 19/02/73 (Hu3koe HanpsikeHue) u nocnegyto-
wme moaumdukaumu;

- 89/336/EEC ot 03/05/89 (OnekTpomarHuTHasi COBMECTMMOCTb)
1 nocregyowme Moamdukaumm;

- 90/396/EEC ot 29/06/90 ([a3) 1 nocneaytowme Mmoaudmkauuu;

- 93/68/EEC ot 22/07/93 1 nocneaytolume Moamdukaumm.




KyxoHHasa nnuTta ¢ ra3oBou AyXoBKOU (onucaHue)

Paboyas noBepxHOCTb

[a3oBble ropenku

YcTpoincTBO 6€30MacHOCTU BEPXHUX Fra30BbIX FOpenok
(monbko 0ns Hekomopbix modesned)

BepxHsisa pelueTka

MaHenb ynpasnexHus

Perynupyemble HOXKM UNM HaACTaBHblE OMOPbI
MopaoH Ans cbopa xupa unu NpoTMBEHb

YCTPONCTBO 3MEKTPOHHOIO 3aXMUraHus

(monbko 0ns Hekomopbix modesned)

PelweTuyartas nonka gyxoBku

KHOMKa aneKkTpOHHOro 3aXKuraHnsi BEpXHNX ra3oBbiX
ropernok (mosibko 0nsi HeKomopbix modesell)

PykosTka ynpaBneHus OyxXOBKOW 1 rpunem

PykoaTkn ynpaBneHns BEpXHMMMW ra3oBbIMU ropenkamMm
KHonka BKIlOYEHMS OCBeLLeHNs QyXOBKM U BepTena
(monbko 0ns Hekomopbix modesned)

PykosiTka Tanmepa (mosibko Orsi Hekomopbix modesel)

X IGTMMmMO O w >

oz=

WHCTpyKUMM No akcnnyaTaumm

Onsa Bbibopa pasnuuHblx YHKLUUIA NAUTEI CyXaT PYKOATKA U
KHOMKM Ha MaHenu yrnpaeneHus.

PYKOuLUTKWU YNIPABINEHUL

BEPXHUMW FrA30BbIMU TOPEJIKAMMU (N)
lMonoxeHwne kaxaow ropenku, ynpasnsieMon COOTBETCTBYIOLLEN
PYKOATKON, CXeMaTUYECKN NMOMEYEHO 3aKpaLLleHHbIM KPY>KKOM.
YToObl 3a)KeUb roperky, NOAHECUTE K HEW 3aXCKEHHYHO CMIUYKY
unu 3axwuranky. OQHOBPEMEHHO HaXXMUTE U NOBEPHUTE COOT-
BETCTBYIOLL Y PYKOSATKY NPOTUB YaCOBOW CTPENKM Mo Hanpas-

NNEHNI0 K MaKCMManbHOMY MOJI0XXEHUIO 6 Cuna nnameHu

KaXXaoWn ropernku perynmpyetca B MakCMMarnbHOM, MUHUMalb-
HOM U1 NPOMEXYTOYHbIX 3HA4YEHUAX. COOTBeTCTBy}OLLI,VIe CUM-
BOJbl M306pa)KeHbI OKONO Kaxnon PYKOATKM Ha naHenun

ynpaBneHua: 6 — MaKcumMarnibHoe nnams, 6 — MUHUManNb-

Cs)
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HOe Nams, «® » — BbIKIOYEeHO. YTOObI yCTaHOBUTL PYKOSITKY
B 3TU NOJIOXEHNA, NOBEPHUTE ee NPOoTUB yacoBou CTpenku ot
nosnumm e (BbIKITIOYEHO) N COBMECTUTE PUCKY HA PYKOSITKE C
HY>XXHbIM CUMBOJIOM. ﬂl‘lﬂ BbIKITIO4YEHUA TOpernikn noBepHuUTe
PYKOSITKY MO YacOBOW CTperke A0 ynopa (COOTBETCTBYET CUM-
BONY ).

OneKTPOHHOE 3aXXuraHne BepXHUX ra3oBbiX ropesiok
HekoTopble MOgenu ocHalLleHbl BCTPOEHHBLIM 3NEKTPOHHbLIM 3a-
XUraHmem BepXHUX ras3oBblx ropenok (cMm. getanb H). Yctpon-
CTBO 3MEKTPOHHOTIO 3aXuraHusi cpabaTtbiBaeT Npu HaxaTum Ha

KHOMKY L, 0603Ha4eHHy CMMBOMNOM * YT1006bI 3aX€eYb roper-

Ky NPOCTO HaXMUTE Ha KHOMKY L v gepxute ee Haxartoun, og-
HOBpPEMEHHO HaXumada U noBopayvmBan PYKOATKY ropenku
NPOTUB YaCOBOW CTPENKMK, NOKa OroHb He 3aropuTcs.



HeKOTOpre Modesnn UMeroT KHOMKY 3JIEKTPOHHOIo 3aXwura-
HWS, BMOHTMPOBAHHYIO B PYKOSITKY ynpaBsreHus. B aTom cnyyae
€CTb 9MeKTPOHHOe 3axuranune (H), HO oTcyTCcTBYeT kHOoMka L

(cumBon * n3obpaxkeH OKOMO Kaxaol pyKosiTku). YToObI
3aXe4yb OrFOHb, HAXMMWTE Ha HYXHYK PYKOATKY M MoBopayu-
BalTe ee HaxaToW MPOTMB 4acCOBOW CTPENKW K Mo3nummn 6
(MakcMManbHoe nnams) noka OroHb He 3aropuTcs.

BHuMmaHue: ecnv ropenka cny4anHo noracHeT, BbIKIlo4uTe ras
PYKOSAATKOR, 1 nonpoOyliTe 3a)keyb ero CHOBa, HO HE paHee, Yem
yepes 1 MUHYTY.

YTo6bl BBIKINIOYNTL FOpPEsKy, MOBEPHUTE PYKOSITKY MO 4YacoBOWM
cTpenke Oo yrnopa, yCTaHOBVB B MO3ULMIO «*» — BbIKITHOYEHO.

Ona HeMeaNneHHOro 3aXXUraHnsa cHavana HaxxmuTe KHonky L, a
3aTeM NOBEPHUTE PYKOATKY roOpenku.

Ecnu eopenka cnyyaliHO no2acHem, ebIK/IloHuUme 2a3 py-
Kosimkol, u nodoxdume He meHee 1 MuHymsi nepead no-
8MOPHbIM 8KJ/THOHEeHUEeM.

Mopenu c ycTtpoinicTBoM 6e30nacHoOCTH

YcTpoiictBo 6esonacHocTn C cpabaTbiBaeT, ecnu nnams cry-
YaliHO noracno — npekpallaeT nogady rasa B roperky.
BaxHO: nocrne BKNOYEHUs Toperku AepXuTe ee pyKOATKY Ha-
XaTou 6 ceKyHA, AaBas BbIX0f rasy, moka He nporpeeTcs Tep-
monapa.

BHumaHue: nepeq nepBbIM MCNOMNb30BaAHMEM AYXOBKU U Ipu-
NS NpoKanuTe MyCcTyl AyXOBKY B Te4eHUe nony4vaca C OTKpbl-
TOW ABepuen, YCTaHOBWB TepMocCTaT B MaKkcumarnbHoe
nonoxeHuve. Y6egutecb, 4YTO KOMHaTa XOpOLO
nposeTpuBaeTca. Ha HekoTopoe BpemMsi MOXeT MOsiBUTCHA
HENpPUATHBIA 3anax — 3TO CropalT CMaso4vHble BeLecTBa,
ucnonb3dyemble AN KOHCepBaLuun AyXOBKU U rpyns BO BpeMs
XpaHeHus obopygoBaHus.

MpepynpexaeHue: UCNonNb3oBaHUe AHA AYXOBKWU AOMYyCKaeT-
cs1 TonbKo Npu pabote BepTena (npy Hanuuun). Bo Bcex apyrmx
cnyyasx rotoBbTe MULLY TOMbKO Ha PELLETKE WKW MPOTUBHE,
BCTaBIsiA UX Mo Hanpaensowum. Hu B koem cnyyae He pacno-
naravte nocyay (6ntoga, antoMuHMeByto onbry u T.4.) Ha aHe
AYXOBKW — 3TO MOXET NOBPEAUTb 3ManeBoe NokpbITHE.

PykosiTka ynpaBneHusi ra30BoM AYXOBKOW U rpunem
(M)

JaHHas pykosTka ucnonb3yercs Ans Bblbopa pasnunyHbIX yH-
KLU YXOBKM 1 ANS yCTaHOBKM NPaBUbHOM TeMmnepaTypbl Npu-
rotoBneHust u3 3HadyeHun (ot Min go Max), ykazaHHbIX BOKpYr
PYKOSTKN.

YT06bI 3a)Ke4b ropenky AyxXOBK/A MOAHECUTE FOpsILLY CINYKY
Unu 3axurarsnky k otBepcTuio «F» (cm. puc.) n noBepHUTE pyKo-
ATKY ynpaBneHus gyxosko M npoTvB YacoBon cTperke B Mno-
noxeHune Max.

Ecnu Mmogenb ocHalleHa ycTpoiCcTBOM 6e3onacHoOCTH, py-
KOATKY M cnepyeT AepxaTb HaXaTol He MeHee 6 ceKyHA
(naBas BbIxopg rasy) ons nporpesa AaT4yMka yCTPOMCTBA.

Xenaemas Temnepatypa NpuUroToBneHUs BbIGMpaeTcs U3 3Ha-

YyeHun YKa3aHHbIX Ha nNaHenu ynpasiieHnd; NOJSHbIN AnanasoH
TeMnepatyp, nogaep>XxmeaemMbliX TEPMOCTATOM, NMOKa3aH HUXKE:
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Min .
140 145

150 .
160

180 .
200

220 Max
250

[JyxoBka HarpeBaeTcs 4O 3a4aHHOW TemnepaTypbl, U TEPMO-
cTaTt, ynpaBnsemMblii pyKOATKOW, NOAAEPXKUBaET TeMmnepaTypy
NMOCTOSIHHOM.

YT10ObI BKMOYUTL FPUIb, HAXXMUTE U NoBepHUTe pykoAaTky M no
4YacoBOW CTpenke B NO3MLUIO ‘vvv , 3aTeM nogHecuTe ropsi-
LLYIO CIMYKY UNN 3aXKurasnky K roperke rpuns.

Ecnu mopenb NnUTbI OCHalleHa ycTPoOUcTBOM 6e3onacHo-
CTW, PYKOATKY AyxoBKkM M cneayeT AepxaTb HaXXaTol He me-
Hee 6 ceKyHp, YTOGbl yCTPONCTBO ycneno cpaboTaTthb.
NHdbpakpacHoe nanyyeHve HarpeBaeT NOBEPXHOCTb Msica He-
nocpeacTBeHHO (BO3Ayx HarpesaeTtcs cnabo). Ha msice obpa-
3yeTcsl pyMsiHas KOpoyka, KOTopas COXPaHSIET MSICO COMHbIM U
msArkuM. Mpune ngeaneH ana npurotoeneHns Gniog, Tpebyto-
LMX BbICOKOW TeMnepaTtypbl NOBEPXHOCTU, Takmux Kak: budLu-
Tekc, pune, rambyprepsl, poctond u T.4.

Mopa pelweTky rpuna nomecTuTe NOAAOH AN cbopa xupa.

BaHo: Ecniv nnams ropernok AyxXOBKU UMW FPUMs HEOXUOaH-
HO MOracHeT, NOBEPHUTE PYKOATKY yrpaBreHus gyxoekon M B
NMo3ULNI0 «e» — BbIKITIOYEHO W He 3axurante OAyXOBKYy CHOBa
no kpaviHen mepe 1 MUHyTY.

BaxHo: npy nonb3oBaHWKM rpunem octaBbTe ABEpLY AyXOBKU
NPUOTKPbLITON 1 06513aTENBLHO NOMECTUTE MeXAy ABepLen n na-
Hernblo ynpaeneHus oTpaxartens D ana 3awmTtbl pykoATOK OT
neperpesaHus.

v/
BHuMaHuMe: oBepua oyxXOBKM B NpoLEecce NPUroTOBIEHNS CUMb-
HO HarpeBaeTcsl, He NO3BOoNIANTE AETAM npukacaTbCs K HEW.

KHonka ocBelweHus ayxoBku (O)

o
KHonka, 06o3Ha4YeHHasi CUMBOMOM 75, BKIOYaeT ocBelleHne

B yXOBKe: Bbl MOXETe Clie4uUTb 3a NpurotoBneHnemM nmuiun, He
OTKpbIBaa gBepuy OAyXOBKU.

PykosiTka Tanmepa (P) (TonbKo Ans HEKOTOPbIX
mozaenewn)
YT1obbl 3aBeCTM TaiMep, NoBepHUTE pykosaTKy P Ha oguH non-

HbIi 0OOPOT NPOTMB YaCOBOW CTPENKN ; 3aTeM BpaLleHnem

PYKOSITKM MO 4acoBOW CTperike O yCTaHOBUTE Xenaemoe

BpeMda NpurotoBneHna — Ond 3Toro COBMeCTuTe Hy>KHOEe KOnun-
4eCTBO MUHYT Ha PYKOATKE C METKOWN Ha NaHenu.

BepTen (TonbKo Ans HEKOTOPLIX MOAenewn)

Mpu ncnonb3oBaHuu BepTena, AEUCTBYTE creayroLwmm obpa-

30M:

a) nomecTuTe NOAAOH Ans cbopa xupa Ha 1- yPOBEHB;

6) BCTaBbTE paMKy BepTena Ha 4-1i ypOBEHb 1 MOMECTUTE Ha
Hee BepTen, BCTaBMB €ro B CreuunanbHoe OTBEpPCTME B
3aHeN CTeHKe AyXOBKW;

B) BKMO4YMTE BepTen HaxaTtuem kHonku O.

Cs)
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OTpeneHue ans xpaHeHUs NPUHaANEXHOCTEN
(TonbKO ANSA HEKOTOPLIX MOAENEN)

Mop AyxoBKon UMeeTCst OTAENEHNE, B KOTOPOM MOXHO XPaHUTb
CKOBOpPOAbI N KyXOHHbIE NPUHAANEXHOCTU. Kpome TOro, Korga
paboTaeT AyxoBKa, 3TO OTAENEHNE MOXHO UCMONb30BaTh AJ1si
pasorpeBa nuwm. OTaeneHne oTKpbiBaeTca Ha cebs (pwuc.)
OcTOopOoXHO: He xpaHuTe B 9TOM OTAENEHUN BOCMIIaMEHS0-
Lwmecst matepuarnsl.

N

Wcnonb3oBaHue ra3oBbIiX ropenok

[ns nonyyeHuss HaUNyyLWwmx pe3ynsTaToB CNeaynTe OCHOBHBIM

npaBunam:

* MCMOSb3yNTE NOCyAy, NOAXOAALLYIO MO AMAMETPY KaXKOoMy
TUMY rOpesiku: Niams He AOJHKHO 3aX0AMTb 3a Kpasi Nocyabl;

* MpM 3aKMNaHWUKU NOBOpaYMBaNTe PYKOATKY FOPENKA B MUHW-
MarnbHOe MONOXeHWeE;

* HakpblBalTe NOCyay KpblLLKamu;

 Bcerga Mcrosnb3ynTe nocyay ¢ NOCKUM LHOM.

Fopenka AvameTp gHa nocyAkl,
cMm
Bbictpas (R) 24-26
Mony6bicTpas (S) 16-20
HDononHuTtenbHas (A) 10-14

lNMpakTnyeckne coseTbl

WUnpokun guanasoH QYHKUWA OYyXOBKU MNO3BOMSIET MPUroTo-
BUTb NuLLy Hauny4ywmm cnocobom. Co BpemeHeM Bbl npnob-
peTteTe COBCTBEHHbIA OMbIT, KOTOPLIA NO3BONMUT Haubonee
MOMHO Ucnonb3oBaTb BO3MOXHOCTM obopyaoBaHus. Kpome
Toro, Bam nomoryT crnegytoLine pekoMeHaauum:

Bbineyka nuporos

Mepen BbINEYKON NMPOroB BCeraga NporpeBanTe OyXOBKY (OKO-
no 10-15 muH.). O6bIMHO TemnepaTypa npurotoBnexusa 160/
200°C. He oTkpbiBanTe ABepLy OyXOBK/ BO BPEMS BbiNEKaHWs,
YTOObI TECTO HE ocesno. TeCTo He AOMKHO ObITb CIULLKOM XWUa-
KUM, MHa4ye BPeMS NPUrOTOBIIEHNS MOXET 3aTsHYTbCS.

Obume 3amevaHus:

Ecnu nupor cnuwkom CYXOVI:

B CreayroLLmMin pa3 noBbicbTe Temnepatypy Ha 10°C
N coKpaTuTe BpeMS NpUroToBrneHus.

Ecnu nupor cnuiikom CbIpoi:

B CrneayroLwmn pa3 noHm3bTe Temnepatypy Ha 10°C nnm
COKpaTUTEe KONMNM4YeCTBO XMUOKOCTU NpU 3aMmellnBaHUn TecTta.

Ecnn NOBEPXHOCTb NUpora C/IMILKOM TeMHas:

nomecTtute bopmMmy Ha Boree HN3KUA YPOBEHb, YMEHbLUUNTE
TemnepaTtypy 1 yBenuybTe BpemMsi NPUroTOBMeHuS.

Ecnu nupor XopoLuLo nNponeyYeH CHapyXu, a BHYTPU CbIPOM:

COKpaTUTE KONMM4YeCTBO XWMAOKOCTU MpuU 3amMellnMBaHUM TecCTa,
YMEHbLLNTE TeMnepaTtypy 1 yBennibTe BpeMA NpurotoBneHnA.

Cs)

Korga rotoButca cpa3y Heckonbko Onioa, Onwoaa

AoxoadaT A0 roTOBHOCTU He OAHOBPEMEHHO:

YMEeHbLUNTEe Temnepartypy. bnioga, KOTOpble Bbl rotoBuTe,
OOJMKHbI UMETb OMHAKOBOE BpeM4A NMPUroToBrieHU4.

Ecnu nupor npuropaeTt Kk opwme:

XOPOLLUO CMabTe M MOCbINbTE MyKOW hopMmy.

MpurotoBneHue pbiGbl U Msica

YUTto6bl n3dbexarb NnepecyLlmBaHusl, rOTOBLTE MSICO KyCKaMu He
MeHble 1 kunorpamma. Korga rotoBute 6enoe msico, ntuuy
unu peiby, 3agaBanTe HU3Ky Temnepatypy (150—175°C). Mpwn
NMPUroTOBMEHMN KPACHOIO Msica, KOTOPOe AOMKHO ObITb XOpo-
IO MPOMEYEHHBbIM CHApPYXW M COYHBbIM BHYTPU, Ha KOPOTKMN
NPOMEXYTOK BpEMEHU NoBbICckTe TemnepaTypy Ao 200-220°C,
a 3aTem ycTaHOBUTe npexHee 3HavyeHue. B ocHOBHOM yem
fornblue xapkoe, TEM HWXe TemnepaTypa W [onblue BpeMs
npuroToBrneHus. MonoxnTe MACo Ha cepeauHy peLueTky, a nog
Hee nomecTuTe NoAaoH Anga cbopa xwupa. MocTaBbTe peLleTky
Ha cpegHui (LeHTpanbHbI) ypoBeHb OyxoBku. Ecnv Bel xoTu-
Te YBENNYNTb KONMMYECTBO TEMMa CHU3Y, WCMNOMb3YNTEe HUKHUNA
YPOBEHb OYXOBKW.

[ns nony4yeHns BKYCHOW KOPOYKM MONUBaNTE MSCO pacTon-
NIEHHbIM XMPOM UNN obnoXuTe Kycovkamm GekoHa, peLueTky
NMOMECTUTE B BEPXHIOK YaCTb AYXOBKMU.



O6cnyxunBaHue u yxopn,

lMeped Yucmkol unu n6bIMU onepauyusiMu no yxody 3a
nnumoli omcoeduHuUmMe ee om 3J1IeKMpuYecKol cemu.
[na npoanenusa cpoka cnyxbbl o6opygoBaHus Heobxoaumo
TWaTenbHO U peryndapHo ero YACTuTb, Meda B BUAY, YTO:

® [1ns YMCTKM He MUCMOoNb30BaTb NAapoBble arperathl.

®  OmanupoBaHHbIE YacTu 1 CaMOOoYMLLAIOLLMECS NMOBEPXHO-
CTU MoWiTe Tennomn Bogou 6e3 npymeHeHns abpasnBHbIX U
pa3beaaroLmnx CpeacTs, KOTOpble MOTYT UCMIOPTUTL UX.

*  [3HyTpuM QyXOBKY NpoMbiBaiiTe Noka OHa elle He ocThina
TEnnon BOAOW C MOWLIMM CPEACTBOM, 3aTeM TLiaTenbHO
OMOrMOCHUTE U BbITPUTE.

*  PaccekaTenu niamMeHu perynsipHo NpoMblBaiTe ropsiyer Bo-
[0 C MOILLMM CPeacTBOM, 06s13aTenbHO yaansis okanuHy.

®  HaKOHEYHVK 3MEeKTPOHHOrO 3aXKMraHUs OOIHKEH YNCTUTLCS
OCTOPOXHO U PErynsipHo, Takke MpoBepsinTe, He 3aGUTbI
N1 rasoBble OTBEPCTHS.

* HepxaBetoLyasi cTanb MOXET NOTEPATb CBOW CBOWCTBA Npwu
ANNTENbHOM KOHTakKkTe C YKECTKOWN BO,D,OI7I nUnn arpeccmBHbI-
MW YNCTALMMU cpeacTBamm (cogepxalummm chocgop). Pe-
KOMeHAayeTCA KOMMOHEHThbl N3 Hepmaaerow,elh cTanun
npomMbiBaTb BO,EI,OI7I N BbITUPaATb HACyXxo, He OCTaBNAA noa-
TEKOB.

N.B. He 3akpbiBaiTe KpbILWKY NNUTbI, MOKa ra3oBble ropersn-
KM ellie ropsayve.

BaxHo: neprogmyeckun npoBepsanTe COCTOSHME ra30BOro LUfaH-
ra v npu OGHapy)KeHI/IM KaKux-nnbo nedeKkToB HeMealeHHO 3a-
MEHUTE LNaHr.

Cma3ska KpaHoB

B npouecce KCcnnyaTaunn Moxet NPOU3ONTN 3aKNMHMUBaHUE
KpaHa nnn BO3HUKHYTb TPYAHOCTW Npu noBOpa4vynBaHUm ero; npu
3TOM n0Tpe6yeTcs| 3aMEHUTb KpaH.

Mpumeyvanue: Onepauus No 3ameHe [OMKHA BbINONTHATLCA
TeXHUKOM, YNONTHOMOY€HHbIM n3rotoeuTternem

Y.qaneHMe KPbILWKN

[nsa obnerdyeHns YNCTKU KPbILLKY MAUTBI MOXHO CHATb. [ns a1o-
ro OTKPOWTE KPbILWKY MOSTHOCTBI U MOTAHUTE ee HaBepXx (CM.
pwuc.)
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3ameHa namnbl B AyXOBKe
(OaHHas npouedypa He senssemcs 2apaHmuiHbIM
PEMOHMOM)

OTkntoYMTE OYXOBKY OT CETM, BbIKMIOUYMB MHOMOMOMSIPHBbI
BbIKItO4aTENb UNK (MPY HANUYMK) BbIHBTE BUITKY 13 PO3ETKU.

CHumute CTEKNAHHYI0 KPbILWWKY C AepXaTtena namnbl.

BbiBepHuTE namny (CM. puc.) U 3aMeHuTe ee Namnown, Bbl-
aepxuBatowen Harpes o 300°C co criegylolmmn xapak-
TepUCTMKaMm:

- HanpsbkeHue 230 B,
- MOLLHOCTb 25 Br,
- !N E14.

MomecTtute CTEKNAHHYIO KPbILWWKY gepXaTtena Ha MecTo U
NOOKIHYNTE OYXOBKY K CEeTU.




MpakTnyeckne coBeThl

Bpems Bpems
Bniono Bec YpoBeHb Temneearypa npeaBapuTenbHoOro PUrOTOBNEHMS
(kr) AYXOBKMW CHU3Y (C°) pasorpeBa QyXOBKU (MUH)
(MuH)

MakapoHHble nsgenus
JlasaHbs 25 3 210 10 60-75
KaHHenoHu 2,5 3 200 10 40-50
3aneyvyeHHas nanwa 2,5 3 200 10 40-50
Msco
TenstuHa 1,7 3 200 10 85-90
LibinneHok 1,5 3 220 10 90-100
YTKa 1,8 3 200 10 100-110
Kponuk 2,0 3 200 10 70-80
CBUWHMHA 2,1 3 200 10 70-80
BapaHuHa 1,8 3 200 10 90-95
Pbi6a
Makpenb 1,1 3 180-200 10 35-40
dopenb, 3anevyeHHas B NakeTe 1,0 3 180-200 10 40-45
Muuua
HeanonutaHckas nuyua 1,0 3 220 15 15-20
Muporu
BuckeuTbl 0,5 3 180 15 30-35
BatpyLukn 11 3 180 15 30-35
Hecnagkui nupor 1,0 3 180 15 45-50
OpoxokeBble NUMporu 1,0 3 165 15 35-40
Bbnwopa gna rpuna
OTOUBHbIE U3 TENATUHBDI 1,0 4 5 15-20
KoTnetsl 1,5 4 5 20
Famb6yprepsbl 1 3 5 7
Makpenb 1,1 4 5 15-20
CaHasuun 4 wr. 4 5 5
Bnioga ans rpuns c BepTeniom
TenatuHa Ha BepTene 1,0 - 5 70-80
Ubinnata 2,0 - 5 70-80
Bbnwopa gna rpunsa
C MHOrowamnypHbIM BepTefiomMm
MsicHom WwaLunbIK 1,0 - 5 40-45
LWawnbik n3 osowlen 0,8 - 5 25-30

NB: BpeMﬂ NPUroToBIIEHNA ABNAETCA I'IpI/I6J'II/I3VITEJ'IbeIM N MOXET USMEHATbCA MO BaLuemy YCMOTPEHMUIO.

Indesit Company spa

Cpox ciyacowt
10 JET MpousBoanTenb octaBnsieT 3a cobow npaBo 6e3 npegynpexaeHus
BHOCWUTb M3MEHEHUsSI B KOHCTPYKUMIO, HE yXydllawowme
CO THHA U3TO0TOBJICHUSA 3aphekTUBHOCTL paboTbl 060pyAOBaHUS.

HekoTopble napameTpbl, NPUBEAEHHbIE B 3TON WHCTPYKLMM,
ABNSIOTCS NPUGNU3UTENBHBIMM.

[ ]
< l > InDESIT Mpon3BoanTENb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU

3a He3Ha4ynTellbHble OTKITIOHEHUA OT YKa3aHHbIX BEJIUYUH.
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Biztonsagi utasitasok

A késziilék teljesitoképességének és biztonsaganak megtartasanak érdekében kérjiik figyeljen a kovetkezokre:

ragaszkodjon eredeti alkatr észek beszer el éséhez!

Ezt a késziiléket csak otthoni, haztartasi hasznélatra szabad
akalmazni.
Ez a hasznalati itmutat6 csak akkor érvényes, ha a késziiléken
a kovetkez6 orszagkdd fel van tlintetve: HU.
Ezahasznalati Utmutat6 1 osztalyu (flggetlendl beszer elt)
vagy 2 osztélyu, 1 alcsoportu (két szekrény k6zé beszer elt)
késziilékekrevonatkozik.
A késziilék hasznalata el6tt kérjiik figyelmesen olvassa végig
az ebben a fiizetben talalhato utasitasokat, mert fontos
informacidkat tartalmaznak a biztonsagos beszerelésrol,
hasznalatrél és apolasrol. Kérjiikk gondosan 6rizze meg ezt a
fiizetet, hogy barmikor elolvashassa!
A csomagolas levétele utan gy6z6djon meg a késziilék
sértetlenségérdl! Kétség esetén ne hasznalja a késziiléket, hanem
forduljon a szervizhez! A csomagolas részeit (mlianyag
zacskok, habszivacs, csavarok stb.) ugy tarolja, hogy azt
gyermekek ne érhessék el, mert ezek potencidisveszéyforrést
jelentenek!
Az Uzembe helyezést csak szakember végezheti a gyartd
utasitasainak alapjan. A helytelen beszerelés miatt keletkezd
sériilésekért és karokért a gyartdé semmilyen felel6sséget nem
vallal.
A késziilék elektromos biztonsaga csak akkor megfeleld, ha az
szakszerlien, az érvényben 1év§ biztonsagi eldirasoknak
megfelelden, foldelt halozathoz van csatlakoztatva. Fontos,
hogy ezt az alapvetd biztonsagi kovetelményt ellendrizze és
kérdéses esetben egy szakemberrel elvégeztesse a foldelés
alapos ellendrzését! A gyartd nem vonhato felelésségre a
berendezés hidnyz6 foldelése miatt keletkezd karokért.
Felallitas el6tt biztositani kell, hogy a késziilék felszereléskori
beallitasa 6sszhangban legyen a helyi ellatasi feltételekkel -
gazfajta, és névleges csatlakozasi gaznyomas, valamint az
elektromos hél Ozattal.
Gy6z06djon meg arrol, hogy az elektromos rendszer és az aljzat
megfelel-e a tipuscimkén megadott maximalis teljesitmény
értéknek! Kérdéses esetben kérje szakember véleményét!
10 A beszerelésnél egy legalabb 3 mm-es kontakt nyilasu
multipol&riskapcsol 6t kell el helyezni.
Ha az aljzat és a késziilék csatlakozo6 dugdja nem kompatibilis,
cseréltesse ki az aljzatot egy megfelelére szakemberrel, akinek
arrol is meg kell gy6z6dnie, hogy a halozati csatlakozo, amelyet
az aljzathoz csatlakoztat, megfelel-e a készlllék dtal felvett
maximdisteljesitménynek! Nem gjanlatos adapter, tobbszoros
aljzat ég'vagy hosszabbit6 haszndata. Ha mégis szilkség van
ezek haszndlatéra, csak olyan egyszeres vagy tobbszoros
adaptert és hosszabbitét haszndljon, amelyek megfelelnek az
érvényben lévo biztonsagi eldirasoknak! Figyeljen arra, hogy
ne Iépje tal az egyszeres adapteren és hosszabbiton jelzett
érvényes kategoriat, vagy a tobbszords adapteren jelzett
maximalis teljesitményt!

12 Amennyiben nem haszndlja a késziiléket, kapcsolja ki a
késziilék fokapcsolojat, vagy hiizza ki a csatlakozo dugot az
aljzatbol és zarja el a gaz fécsapot!

13 Ne takarja le a nyilasokat és réseket, amelyek a késziilék

szell6zésére vagy a ho eloszlatasara szolgalnak!

11
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kizérélag ajotallasi jegyen felsorolt szervizeinkhez for duljon!

14 Haakeészilék hdl6zati kabele sérilt, vagy ki kell cseréni, azt
csak agyértd dta javasolt szerviz szakemberei cserélhetik ki.

15 A tlizhely kizarolag arra a célra hasznalhato, amelyre tervezték.
Minden mas hasznalatra (pl.: helyiségek flitésére) alkalmatlan
és veszélyes. A gyartd nem vonhat6 felelésségre olyan karokért,
amelyek szakszertitlen, hibas, vagy nem rendeltetésszerii
hasznalatra vezethetdk vissza.

16 Elektromos késziilékek hasznalata néhany alapvetd szabaly

betartasat igényli. Kiilondsen:

A késziiléket soha ne érintse meg nedves, vizes kezekkel és

|&bakkal!

A készilléket soha ne lizemeltesse mezitl &bl

Ha hosszabbitd haszndata szilkséges, kilonds dvatosséggal

haszndljaazt!

Soha ne a halozati kabelnél fogva vagy a késziilék eltolasaval

huizza ki a csatlakozot az elektromos halozatb6l! Ne hasznalja

a tlizhelyet, ha a hal6zati kdbel sérilt, hanem forduljon

engedéyezett szakszervizhez!

A késziiléket ne tegye ki az id6jaras viszontagsagainak (eso,

nap stb.)!

A késziiléket felligyelet nélkil ne haszndljak gyerekek vagy

erreakamatlan személyek!

17 Tisztitds és karbantartdsi munkdatok el6tt aramtalanitsa a
kikapcsolasaval és varja meg amig a késziilék Iehiil!

18 Haugy dont, hogy nem haszndljatobbet akésziil éket tegye azt
haszndlhatatlannaahd 6zati csatlakoz6 dugo kihlizaséva ésa
vezeték atvagasaval! Tegyen minden potencidlisveszélyforrést
biztonsagossa, ez az dvintézkedés kildndsen a gyermekek
megvédése érdekében fontos, akik jatszhatnak anem hasznélt
éskidobott késziilékke.

19 A balesatek ekerilése érdekében ne hasznaljon egyenlétlen
vagy deformalddott alju edényeket az égbkon vagy az
elektromos mez6kon! Az edények és serpenydk fogantyuit
forgassa beliilre, hogy elkeriilje, hogy véletleniil meglokje
azokat!

20 A készilék egyes részei hosszll ideig melegek maradnak a
hasznalat utan. Ugyeljen arra, hogy ne érintse meg azokat, amig
teljesen le nem hiiltek!

21 Soha ne haszndjon gyulékony folyadékokat, mint pl. dkohal,
benzin, sth. akésziilék kozelében Uizemd éskozben!

22 Haatiizhely kozelében kis elektromos késziilékeket hasznal, tartsa
tavol a halozati csatlakozo vezetéket a meleg részektol!

23 Amennyiben nem haszndlja a késziléket, dlitsa a gombokat
“o"["Q" pozicidral

24 A késziilék egyes részei és a siitd ajto hasznalat kozben nagyon
magas homérsékletet érhetnek el. Ne érintse meg ezeket a
részeket éstartsatévol agyermekeket!

25 A gazkésziilékeknek megfelel6 szellzésre van sziikségiik a
helyes miikédéshez. Tartsa be a “Késziilék iizembe
helyezése” cimii fejezet utasitasait!

26 Aziiveglap (tipustol figgden) meleg hatasara elrepedhet. Ezért
csak akkor hajtsa le, ha az 6sszes égot és f6z6mez6t kikapcsolta!

27 Amennyiben a siit6t egy talpazatra allitja, tegye meg a sziikséges
ovintézkedéseket annak érdekében, hogy a késziilék ne

cstiszhasson le a talpazatrol!



Uzembeheyezés

Ezek az utasitasok szakképzett, engedélyezett miiszaki szerel6nek
szolnak azért, hogy biztositsa a beszerelés, beallitasok és
karbantartasok helyes elvégzését a jelenleg érvényben 1évo
eléirasok betartasaval.

Fontos: minden beallitasi vagy karbantartasi munkalat
elvégzése elott valassza le a késziiléket az &ramhél 6zatr Al!

A késziilék elhelyezése:

Tlizveszélyesség besorolas tekintetében ez a késziilék X tipust,

ami azt jelenti, hogy a tlizhely kozvetleniil konyhabutor mellé

is elhelyezheto feltéve, hogy a butor magassaga nem haladja
meg a tlizhely magassagat. A tlizhely hatoldalaval érintkez6
falnak nem szabad gyulékony anyagbol lennie. Ne felejtse el,

hogy hasznalat kozben a tiizhely hatso fala akar 50°C-kal is a

szobahémerséklet fo1¢ emelkedhet!

Fontos: A késziillék csak megfelelden szelldz6 helyiségben

allithaté fel az érvényben 1évo eldirasoknak megfelelden.

Ugyeljen a kovetkezé el6irasok betartasara:

a) A helyiségnek rendelkeznie kell egy elszivo rendszerrel,
amely az égésterméket a szabadba vezeti. Ez lehet
paraelszivo vagy elektromos ventilator, amely a siit6 tizembe
helyezésekor automatikusan bekapcsol.
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Kiirtd vagy kiirtd rendszer (tiizhelyekhez) Elvezetés kozvetlenil a
szabadba

A helyiségnek rendelkeznie kell egy olyan rendszerrel is,
amely biztositja a levegd utanpotlast. Ez a megfeleld égés
biztositasdhoz sziikséges. Az égéshez sziikséges levegd
aramlas nem lehet kisebb, mint kW-onként 2m®%6ra. Ez a
levegdellatas torténhet kozvetlentil a szabadba nyulo csdvon
keresztiil, melyiknek keresztmetszete legalabb 100 cm? kell
hogy legyen. Ugyeljen arra, hogy a nyilas ne tomédhessen
el, mert ez balesetveszélyes!. (A abra) A levegémennyiség
biztositasa torténhet kdzvetett modon is a szomszédos
helyiségen keresztiil. Ekkor a szomszédos helyiségnek kell
a fentebb leirtak szerinti szell6zéssel rendelkeznie, és a két
helyiség kozott megndvelt rést kell alkalmazni. Ezek a
helyiségek azonban nem lehetnek nappalik, haloszobak vagy
tlizveszélyes helyiségek. (B abra)

b)

A részlet Szomszédos A szoba,amelyet
] [
i 4 / =
ay e D [
fa D U
A D
= A ‘3\\‘\
helyiség szelldztetni kell

A sziikséges levegd mennyiség Megnévelt nyilas az ajté és a talaj

biztositisa a szabadbdl kozott
A ébra B &bra

c) A késziilék intenziv vagy hosszabb ideig tartd hasznalatakor
nyissa ki az ablakot vagy novelje a levegéaramlas mértékét

HUY)
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amegfeleld szell6zés biztositésa érdekében!

PB gazzal iizemel6 késziilék esetén - mivel a PB gaz nehezebb,
mint a leveg0 - a helyiség aljan legyen a kivezetd nyilas,
amelyen keresztiil egy esetleges gazszivargas esetén a gaz
eltdvozhat. A teli vagy félig iires palackokat nem szabad
talajszint alatti helyiségben (pl. pince) iizemeltetni vagy
tarolni, mert ez balesetveszélyes. Csak az éppen
hasznalatban 1évé palackot tartsa a tiizhellyel egy
helyiségben, a héforrasoktol (tlizhely, kémény, f6zdlap stb.)
tavol, hogy a palack hdmérséklete ne érhesse el az 50°C-ot!

d)

A késziilék szintezése (csak néhény tipusndl)

A késziiléket felszerelték allithaté labacskakkal amellyel
szintezheti a késziiléket. Amennyiben sziikséges, ezeket a
labacskakat becsavarhatja a tiizhely alsé sarkainal a burkolatba.

A labak felszer elése (csak néhany tipusndl)
A labak tartozékok és a tlizhely alapzata ala kell szerelni azokat.

L
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A tiizhely iizembe helyezése

A tlizhelyet felallithatja kozvetleniil olyan konyhabutor mellé,
amely nem magasabb a késziiléknél.

A tlzhely hats6 oldalaval kozvetleniil érintkezd fal nem lehet
gyulékony anyagbol. Hasznalat kdzben a tlizhely hatso fala akar
50°C-kal is a szobahémérséklet f6l¢ emelkedhet

A tlizhely helyes tizemelésének biztositasahoz tartsa be a
kovetkezo biztonsagi eldirasokat:

a) A tlizhely elhelyezhetd konyhaban, étkezdben,
garzonlakéasban, de nem hasznalhato a fiirdészobéaban.

A tlizhely mellett 1évé konyhaszekrénynek (amely
magasabb, mint a tlizhely) legalabb 200 mm tavolsagra kell
lennie a tizhely tetejétd]l mérve. Ne tegyen fliggonyoket a
tlizhely mogé vagy 200 mm-nél kozelebb a tiizhely sz¢€leitdl
mérve!

A paraelszivot az arra vonatkozé haszndlati Utmutatd
utasitasainak betartasaval kell beépiteni!

A tlizhely szélével egy vonalban elhelyezhet faliszekrényeket
feltéve, hogy a szekrény als6 fala minimum 420 mm-re van
a f6z6lap felett. A gyulékony anyagbol késziilt szekrények
minimalis tavolsaga a f6z6laptol mérve 700 mm.

A tlizhely hats6 oldalaval érintkez6 falnak tiizallo anyagbol
kell lennie.

b)
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Gaz csatlakoztatas
A tiizhely gaz-csatlakoztatasat csak szakképzett gazszerelo
végezheti. A helytelen lizembe helyezésbol adodo karokért a
gyarté semmilyen felel6sséget nem vallal.
A késziiléket a helyi gazmiivek el6irdsai €s az érvényben 1évo
szabalyozasok betartasaval kell a halézatra vagy agazpal ackra
csatlakoztatni.
Mielé6tt a késziiléket rakotné a gazra ellendrizze, hogy a tiizhely
a haztartasban 1év6 gazfajtara van-e beallitva! Ha nem, akkor a
gaz csatlakoztatasa elott kovesse az “Atallas mas gazfajtara”
cimi fejezet utasitasait!
Néhany tipusndl a késziilék jobb és bal oldalan is talalhato
gazcsatlakoztatasi lehet6ség, amely sziikség szerint hasznalhato.
Ha meg szeretné valtoztatni a csatlakoztatas helyét, cserélje
meg a tomlo tartd és a zardsapka helyét és helyezze vissza a
tomitést (a készllék tartozéka)!
Palackos folyékony PB gazzal valéo mikddtetés esetén
hasznaljon az érvényes eldirasoknak megfeleld
nyomasszabalyzot!
Fontos: Ellendrizze, hogy a gdznyomas megfelel-e a “Gazégo
¢és gazfuvoka jellemz6 adatai” cimi tablazatban talalhato
értékeknek, mert ez biztositja a biztonsagos iizemelést, a
megfelel6 fogyasztast és a késziilék hosszl élettartamat!

Csatlakoztatas a tomlovel

A csatlakoztatast az érvényben 1évo eldirasoknak megfelel

gaztomlo hasznalataval végezze!

A cs6 bels6 atmérdjének a kdvetkezd méretiinek kell lennie:

- 8 mmfolyékony PB gazndl;

- 13 mmfoldgéazna.

A tomlo felszerelésénél tartsa be a kovetkezd biztonsagi

el6irasokat:

e A tomld egyetlen részének sem szabad olyan részekkel
érintkeznie, amelyeknek a hémérséklete meghaladja az
50°C-ot.

* A toml6 hosszanak 1500 mm-nél révidebbnek kell lennie.

* A tdmldt nem szabad kitenni semmilyen hajlitasnak vagy
huzéasnak és nem lehetnek rajta hajlatok, torések vagy
hurkok.

+ Ugyeljen arra, hogy a témlé ne érjen éles széli vagy mozgd
részekhez és ne nyomadjon dssze!

* A tomlét ugy helyezze el, hogy barmikor konnyen elérheto
legyen teljes hosszisagban, hogy ellendrizni lehessen az
allapotat!

Ellendrizze, hogy a tomlo teljesen illeszkedik-e a két végénél és

rogzitse a szoritokkal az érvényben 1év6 elbirasoknak megfelelden!

Ha a fenti el6irasok barmelyike nem teljesithetd, flexibilis

fémcsovet kell hasznalni a csatlakoztatashoz.
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Amennyiben a késziiléket 2 csoport, 1 alcsoportnak megfeleléen
szereli be, csak az eldirasoknak megfeleld flexibilis fémesd
hasznalhat0 a csatlakoztatéshoz.

Flexibilis, tagolatlan, rozsdamentes acélcsé
csatlakoztatasa

Tévolitsa el a tomlotartot, amely a késziilékre van rogzitve!

A gazellato csészerelvény egy 1/2-es gaz menetii cso.

Csak olyan cstvet éstomitést haszndljon, amelyek megfelelnek
az érvényben 1évo elbdirasoknak! A csé teljes hossza nem
haladhatja meg a 2000 mm-t.

A csatlakoztatas tomorségének ellendrzése
Fontos: A csatlakoztatas utan szappanos oldattal ellendrizze a
csOkotések tomor zarasat! Soha ne hasznaljon nyilt langot! A
csatlakoztatas utdn gy6z6djon meg arr6l, hogy a flexibilis
fémcs6 nem ér mozgd részekhez ¢s hogy nincs sehol
Osszenyomodva!

A vezeték halozatra torténd csatlakoztatasa
Szereljenfel egy szabvanyos csatlakozo6 dugot, amely megfel el
atipuscimkén megadott terhel ésnek!

Amennyiben a késziléket kdzvetlenill a hal6zathoz kivanja
csatlakoztatni, gy a késziilék és a haldzat kdzé egy legaldbb
3mm-es kontaktnyilasu csatlakozoét kell beszerelni. A
kapcsolénak meg kell felelnie a teljesitményértéknek és az
érvényben 1évé elbirasoknak (nem szakithatja meg a foldeld
vezetéket).

A halozati kabelt ugy kell elhelyezni, hogy ne érjen a
szobahémeérséklethez mérve 50°C -nal nagyobb melegedésti
helyhez a teljes hossziusagaban.

A csatlakoztatas el6tt ellendrizze, hogy:

a héaztartdsaban 1év6 elektromos rendszer megfelel-e a
késziilék terhelésének (1d. tipuscimke)!

a halozat rendelkezik-e megfelel6 foldeléssel, az érvényben
1év6 eldirasoknak megfelelden!

a tlizhely beszerelése utan az aljzat, vagy az arammegszakito
koénnyen hozzaférheto-el

M egj egyzés. Soha ne hasznaljon hosszabbitot, adaptert vagy
mellékaramkort, mivel ezek tdlmelegedést vagy tiizet
okozhatnak!

L]

Atéllas mas gazfajtara

A gaz fajtajanak atallitasahoz, tekintettel arra a gazfajtara,
amelyhez a késziileket gyartottak (a feddre erdsitett cimkén
olvashat6) kovesse a kdvetkezo 1épéseket:

a) Cseré¢lje ki a késziilékre felszerelt tomltartot a megfeleldre.
Fontos: A folyékony, palackos PB géazhoz valo tomldtartd
jelzése 8, a foldgazhoz valé pedig 13. Mindig illessze be a
tomitést!

A favokak kicserélése:

Tavolitsa el aracsokat és alemezt aburkolatbdl!
Csavarozza ki a fuvokakat 7 mm-es csavarkulcs
hasznalataval és cserélje ki az 0j tipusu gazhoz valo
favokakra (1d. az 1 tablazatot a “Gazégd és gazfuvoka
jellemz6 adatai”)!

Szerelje vissza az sszes elemet az eléz6 1épések forditott
sorrendj ében!

b)

L]
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¢) Azégd minimum beallitasa

Forgassa a csapot minimum pozicioral

Tavolitsa el a gombot és allitsa be a gazcsaptiin vagy mellett
talalhato szabalyzo csavart, amig a lang kicsi, de allando!
M egjegyzés. Folyékony PB gaz esetén a szabalyzo csavart
teljesen be kell csavarni.

Gy6z0djon meg arrdl, hogy a lang nem alszik el, amikor a
gombot gyorsan a maximum poziciéorél a minimumra
forgatja!

c) Az égd primer levegbjének szabalyozasa:

Az ég6 primer leveg6jét nem sziikséges bedllitani.

L]

L]
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A siito atallitasa mas gazfajtara

(Csak szakembereknek!)

a) A siit6 égofuvokajanak cseréje:

Tavolitsa el afiokot!

Tévolitsael az “A” védo6 elemet (1d. C dbra)!

Tévolitsael acsavart ésezutana“V” siit6 égét (1d. D dbra)!
Tévolitsa el a siitd ajtot a miivelet megkdnnyitése érdekében!
Csavarja ki a siitd g6 fuvokat specialis a fuvokahoz valo 7
mm-es csavarkulcs hasznélataval (1d. E &bra) és cserélje ki
a fivokat egy az uj gazfajtanak megfelelére (1d. 1. tébl&zat)!

L]

L]

L]

C dbra D abra

E dbra

b) A gazsiité ¢g6 minimum beallitasa hdfokszabalyzoval (1d. az
abrakat):

GyUjtsa meg az égot a hasznalati utmutato6 “Siité gomb” cimi
fejezet utasitasai szerint!

Forgassa €l a gombot Max allasba kb. 10 percre és utana
forgassaMin alléasbal

Tévolitsael agombot!

HUY)
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Szabalyozza a termosztat tiin kiviil 1év6 csavart, amig a lang
kicsi, de allando!

M egj egyzés: Folyékony gaz esetén aszabalyz6 csavart teljesen
bekell csavarni.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a lang nem alszik el, amikor a
gombot gyorsan a maximum poziciordl a minimumra
forgatja és ha az gjt6t gyorsan kinyitja és becsukjal

L]

A gazgrill atéllitasa mas gazfajtara

A grillégé fuvokajanak cseréje:

Tévolitsa €l a csavart és ezutan cslsztassa ki a “V” grill
ég6t (1d. F abra)!

Csavarja ki a grill ég6 fuvokat specialis a fuvokahoz valo 7
mm-es csavarkulcs hasznalataval (1d. G dbra) és cserélje ki a
fuvokat egy az uj gazfajtanak megfeleldre (1d. 1. tablazat)!

i

L]

F dbra

Kildndsen tgyeljen a halézati kabelre és a termoelem
vezetékre!

Fontos: A miivelet befejezése utan cserélje ki a régi azonosito
matricat egy masikra, amely az 0j gaztipust jelzi! A matrica a
szerviznél szerezhetd be.

M egj egyzés. Abban az esetben, haa haszndlt gz nyomésa az
gjanlott nyomastdl eltér (vagy valtozik) egy erre alkalmas
nyomas szabalyzo beszerelése sziikséges a bevezetd csébe az
ide vonatkoz6 érvényben 1év0 eléirasoknak megfelelden.



Gazégo és gazfuvoka jellemz6 adatai

1. tdblazat G 20 G 25.1 G 30
Atméré | Gyuijtélan CS@ekt‘t(ent Favoka, | Névieges | 40 miaer 1/';8\(;()(?51) Névleges | g amiasr | FOVOKa, | Névieges | 0o iscn
Géazégo (mm) 1/3{010 (mn% héeneraia 1/100 héenergia, h héenergia, h 1/100 héenergia, /h
vie (mm) KW KW (mm) KW 9

Gyors (R) 100 41 0.80 116 3.30 314 116 2.85 262 86 3.00 218
Fél-gyors (S) 75 30 0.50 106 2.10 200 106 1.95 179 70 1.90 138
Kisegitd (A) 55 30 0.50 79 1.15 109 79 1.05 97 50 1.00 73
Suté - 46 1.00 132 3.50 333 132 3.00 276 85 3.10 225
Grill - - - 122 2.80 267 122 2.20 202 80 2.50 182

Halézati Nom. 25 25 30

nyomas Min. 20 20 25

Max 30 30 35

15°C-on és 1013 mbar-nal
P.C.S. G20 37,78 MJI/m®
P.C.S.G25.1 39,11 MJ/m®
P.C.S. G30 49,47 MJ/kg
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Vevotajékoztato adatlap, megfeleloségi nyilatkozat

Gyat6: INDESIT
Azonositéjel: K3G21/R K3G21S/R

Neévlegesfesziiltség: 220/230V-50/60 Hz
Erintésvédelmi osztaly: I. (csak védéfoldeléssel ell &tott aljzathoz
csatlakoztathat )

A siit6tér Girtartalma: 58 1

C€

A forgalombahozé a79/1997 (X11.31) IKIM, valamint atébbszor
modositott 22/1998.(1V.17)IKIM rendel etek alapjan tandsitja,
hogy afenti késziilék megfelel akovetelményeknek.

73/23/CEE, 1973.02.19 (Alacsony fesziiltség) és
vonatkozd médositasai

89/336/CEE, 1989.05.03 (Elektroméagneses
kompatibilités) ésvonatkoz6 maodositésai

93/68/CEE, 1993.07.22 és vonatkozd modositésai

90/396/CEE, 1990. 06.028 (G&z) ésvonatkozd médositésa

73/23/CEE,

MSZ EN 30-1-1:1998

A régi elektronikus termékek megsemmisitése

Az elektromos készilékek megsemmisitésérol sz6l6
eurodpai direktiva 2002/96/EC eloirja, hogy a régi haztartasi
gépeket nem szabad a normal nem szelektiv
hulladékgyujtési folyamat soran 6sszegyuijteni. A régi
gépeket szelektiven kell 6sszegyujteni, hogy optimalizalni
lehessen a bennik Iévo anyagok Ujrahasznositisat és
csbkkenteni lehessen az emberi egészségre és
kdrnyezetre gyakorolt hatadsukat. Az athuzott
“szemeteskuka” jele emlékezteti Ont arra, hogy
kotelessége ezeket a termékeket szelektiven
Osszegyujteni.

A fogyasztoknak a helyi hatésagot vagy kereskedot kell
felkeresnilk a régi haztartasi gépek helyes elhelyezését
illetoen.
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Indesit Company spa.
VideArigtideMerloni 47.60044
Fabriano (AN) ITALY

Indesit Company spa.

Hungary Representative Office
Interoffice Irodahéz

Nyér utca 32.

H-1072 Budapest (Hungary)

A keészulék jotallasi feltételei amellékelt jegy szerintiek.




A gaztiizhely leirasa
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A Zsirfelfogé boritdlap K Sité racs
B Gaz ¢g6 L Elektromos gyujto a fé6zélap égékhodz (tipustdl fiiggden)
C Egésbiztosito a foz6lap égdihez M Siité és grill vezérl gomb
D Edénytart6 récs N A tiizhely gdzégdinek vezérld gombijai
E Kapcsol6 tébla O Siit6 és forgonyars vilagitas gomb (tipustol fiiggden)
F Allithat6 |abacska vagy 1&b P 1démérd gomb (tipustdl fiiggden)

G Serpenyé vagy siittepsi
H Elektromos gyujté (tipustol fiiggden)
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A késziilék kiilonbozo funkcioi és hasznalata

A ttuzhely kiilonb6zd funkcioi a kapcsolotablan talalhato
gombok hasznalataval hozhatok mitkddésbe.

A tiizhely gazégoinek vezérlé gombjai (N)

A tlizhely gazégoit egy-egy gombbal izemeltetheti, amelyet egy
telt kdr “«” jelez. A gazégd begyujtasahoz tartson egy égd gyufat
vagy egy elektromos gyujtot az égd kozelébe! Nyomja be és
forditsa el a megfelelé gombot az 6ramutato jarasaval ellentétes
iranyba a maximum @ pozicidig! Mindegyik ég6 mitkodtethetd
maximum, minimum vagy kdzepes langon. A gombokon 1évo
szimbdlumok jelentése: « = kikapcsolt dllapot (a gomb akkor
van ezen pozicién, ha szimb6lum egy vonalban all a
kapcsol6téblan taldlhat6 jelzéssel), 6- maximum, 6 =
minimum. Ezen poziciok beallitasahoz forditsa el a gombot az
oramutato jarasaval ellentétes irdnyba a ki pozicio figyelembe
vételével! A gazégd kikapcsolasdhoz forgassa el a gombot az
oramutaté jarasaval megegyez6 iranyba, amig az megakad (ismét
a+ szimbdlum kerlil avonatkoztato jel zéssel egy vonalba)!

Elektromosszikragyujto a gazégokhoz

Néhany tipust felszereltek a gazégdkhoz valo elektromos
gyujtoszerkezettel; ezek a tipusok a (H) gyjto elem meglétérol
ismerhetoek fel. Ez a gy(jté elem az “L” Ye-gal jelolt gomb
enyhe megnyomasaval hozhaté6 miikodésbe. Ha meg szeretne
gyUjtani egy égdt, nyomja meg az “L” jelil gombot és kdzben
nyomja be teljesen a megfelel gombot és forditsa el az 6ramutatod
jaraésaval ellentétesiranyba, amig az meggyullad! Az azonnali
meggyulladas érdekében mindig el6szor a gombot nyomja meg
és csak utanaforditsa el akapcsol6t!

Fontos: Abban az esetben, ha az égo langja véletleniil
kialudna, zarja el a vezérlégombot és varjon legalabb 1
percig, miel6tt megprébalna tjra meggyijtani az égot!
Egésbiztosité a gazégokhoz

A tiizhelyek rendelkeznek C jelii égésbiztositokkal.

Fontos: Mivel az égék égésbiztositoval vannak felszerelve, az
¢g6 meggyulladasa utan tartsa benyomva a gombot kb. 6
masodpercig, hogy a biztonsagi elem kell6en
felmelegedhessen!

Figyelem: Ha el3szor hasznalja a siit6t €s a grillt azt tanacsoljuk,
hogy allitsa a hdmérséklet szabalyzot a legmagasabb allasba és
hagyja bekapcsolva tiresen a siitdt kb. fél oraig! A siito legyen
iires, a hdmérséklet szabalyzo a legmagasabb pozicion alljon,
az ajto legyen nyitva €s a helyiséget megfelelden szell6ztesse!
A szag, amelyet a kezdeti hasznalatnd érezhet, azoknak az
anyagoknak az elparolgasa, amelyeket arra hasznéltak, hogy
megvédjék a siitdt és a grillt a tarolas alatt, a beszerelésig.

Figyelem: Csak ha a forgdnyarssal (tipustol fiiggéen) siit, akkor
hasznalja a siité also feliiletét! Egyéb esetekben soha ne
hasznalja a siit6 aljat és ne tegyen edényeket miikodés kozben
a siit6 aljara, mert megsériilhet a zomanc! Az ételeket (edények,
aluminium f6lia stb.) mindig a siitdracsra tegye, amely a
késziilék tartozéka, és amelyet a vezetd sinekbe kell betolni!

Siito és grill vezérlé gomb (M)

Ez a gomb a siitd kiilonboz6 funkcidinak és a helyes siitési
homérséklet (a gombon jelzett értékek koziil, Min-t61 M ax-ig)
kivalasztésaraszolgal.

A siitéégd meggyujtasahoz, tartson egy €g0 gyufat vagy egy
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gyujtot az “F” nyilas kozelébe és ezzel egyidében nyomja be és
forgassa el a siit6 gombot az dramutatd jarasaval ellentétes
iranybaaM ax pozicioig!

Tartsa a gombot kb. 6 masodpercig benyomva, hogy az
égobiztosito kelloen felmelegedhessen!

A siitési hdmérsékletet a kapcsolotablan talalhatdo megfeleld

jelzések szerint allithatja be. A hémérséklet skala az alabbiak
szerint alakul:
A kivalasztott hémérsékletet a késziilék automatikusan eléri és

150 180

Min
140

220 Max
250

145 160 200

a héfokszabalyz6 segitségével allandé homérsékleten tartja.
A grill hasznélatahoz forditsa el a gombot az 6ramutatd

jérasval megegyez6 iranyba a ‘WV‘ pozicidig miutan egy égo
gyufat vagy egy gyujtot tartott a grill ég6 kozelébe!

Tartsa a gombot kb. 6 masodpercig benyomva, hogy az
égobiztosito kelloen felmelegedhessen!

Ily médon kitlind eredményeket érhet el rostélyos, oldalas,
kolbasz, marhasiilt, stb. készitésénél. A grill hasznalatakor
helyezze a zsirfelfogd serpeny6t a grill ald, hogy felfogja a
zsiradékot!

Fontos megjegyzés. Abban az esetben, ha a siit égb vagy a
grill langja véletleniil kialudna, zarja el a vezérldgombot és
varjon legalabb 1 percig, miel6tt megprobalna Gjra meggyljtani
az égot!

Fontos: A grill hasznalatakor hagyja résnyire nyitva a siito ajtajat
¢és helyezze a “D” hétereld lemezt az ajto és a lemez koz¢é, hogy
megakadélyozza az tizemeltet gombok tilmelegedését.

Figyelem: Uzemelés kdzben a siitéajtdo nagyon magas

homérsékletet érhet el. Ezért tigyeljen arra, hogy gyermekek ne
érinthessék meg azt!



Siit6 vilagitas gomb (O)
Ezt agombot a{*%‘_ szimbo6lum jelzi és bekapcsolja a siitében a

vilagitast. gy a siités kozben az ajto kinyitasa nélkiil ellenSrizheti
az ételt.

Idoméré gomb (tipustol fiiggben)

Néhany tipust felszereltek idoméro6 funkcioval, amely ellenérzi,
hogy mikor kapcsoljon ki a siitd.

Ennek a funkcidnak a hasznélatédhoz forditsa el a“P” gombot
el6szor mindig egy teljes fordulattal az 6ramutatd jarasaval
ellentétes iranyba ! Ezutan forditsavissza a gombot az 6ramutatd
jarasaval megegyez6 iranyba ésdlitsabe az id6t, gy hogy a
gombon 1évé perceket egy vonalba hozza a kapcsoldtablan
talalhato jelzéssel!

A beprogramozott id6 lejarta utan az idomérd hangjelzést ad
¢és automatikusan kikapcsolja a siitot.

A forgoényar s hasznalata (tipustél fiiggéen)

A forgényérs hasznalatakor tigyeljen a kovetkezOkre:

a) Helyezze be a zsirfelfogd serpenyét a legalséd tepsitartd
sinbe!

b) Helyezze aspecidisforgényérstartot a4. sinbe ésillessze

anyarsat helyére a siit6 hatsé oldalan kozépen 1évé lyukon

keresztiil!

Inditsa el aforgényérsat az “ O” gomb megnyomasaval!

0)
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A siit6 alatt talalhato rekesz (tipustol fiiggéen)
A siit6 alatt talalhato rekeszt siit6 edények és konyhai eszkdzok
tarolasara hasznalhatja. Ezenkiviil a siité mitkodése kozben az
ételeket is melegen tarthatja itt. A nyitdshoz forgassa a
tarolorekeszt lefelél
Figyelem: A térol6 rekeszt ne haszndlja gyulékony anyagok
tarolésaral
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Praktikus tanacsok az égok hasznalatahoz
A legjobb teljesitmény elérése érdekében iigyeljen a
kovetkezokre:

Megfelelé méretii edényeket hasznaljon minden égéhoz
(Id. atéblézatot), hogy alang ne érjen tll az edény ajan!
A forréspont elérésekor alitsaagombot minimum poziciéral
Az edényeket mindig fedével hasznalja!
Mindig simaalju edényeket hasznéljon!

Egé OAz edény atmér 6je (cm)
Gyors g6 (R) 24-26
K 6zepes €go (S) 16-20
Seged ég6 (A) 10-14




Sités tanacsok

A siité szamos alternativat kinal, hogy barmelyik ételt a lehetd
legjobban készithesse el.

Idével meg fogja tanulni, hogyan érheti el a legjobb
eredményeket a siitdvel. A kovetkezo tanacsok csak tajékoztatd
jellegtiek, amelyek a személyes tapasztalatai és izlése szerint
eltérhetnek.

Sitemények sitése

Stitemények siitésénél mindig melegitse eld a siitot kb. 10-15
percig! Az ajanlott hdmérséklet siitemények siitésénél 160°C/
200°C korul van. Ne nyissa ki a siitd ajtajat a siitemény siilése
kozben, hogy elkeriilje a siitemény dsszeesését!

Altal dnossagban:

A slitemény tul széraz
Novelje a hémérsékletet 10°C-kal és csokkentse a sités
idét!

A siitemény Osszeesik
Haszndljon kevesebb folyadékot
hémérsékletet 10°C-kal!

vagy csokkentse a

A siiteménynek tul sttét ateteje
Tegye a slteményt alacsonyabb magasségi
csokkentse a hdmérsékletet és novelje a siitési idot!

szintre,

A sitemények kivil jél megsiiinek, de belll ragaddsak
mar adnak

Haszndjon  kevesebb  folyadékot, csokkentse a
hémérsékletet, és novelje a siitési idot!
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A siitemény hozzaragad a tepsihez

Zsirozza jél be a tepsit és szorja meg liszttel vagy
hasznaljon siitdpapirt!

Hal és huas sltése

Hafehér hist sit, szérnyast vagy halat, alacsony hémérséklet
beallitasokat hasznaljon (150°C-175°C)! A piros husoknak kiviil
jol atkell siilnitik és beliil porhanyosnak és 1édusnak kell lennitik,
ezért ajanlatos a siitést magas hdmérsékleten elkezdeni rovid
ideig (200°C-220°C), azutan csavarja a héfokszabalyzot
alacsonyabb homérsékletre!

Altalanossagban minél nagyobb a siilt, annal kisebb
hémérséklet-beallitas és hosszabb siitési id6 sziikséges.
Tegye a hust a racs kozepére és helyezze ald a zsirfelfogo
serpeny0t, hogy felfogja a zsiradékot! A racsot a siité kézepén
helyezze el!

Ha novelni szeretné az alulrdl jové hé mennyiségét, az also
magassagi szintet hasznalja!




Karbantartas, tisztitas

Mindenféle tisztitasi és karbantartasi munkalat el6tt valassza

le a késziiléket az elektromoshél 6zatr 6!

A tlizhely hosszu élettartamanak biztositasa érdekében gondosan

tisztitsa meg rendszeresen a siitét a kovetkezok figyelembe

vételével:

e A zomancozott részeket és az ontisztitd lemezeket meleg
vizzel tisztitsasdrol 6 szer és mardanyag hozzaadésanélkil,
mert ezek kérosithatjak afeliiletet!

* Rendszeresen tisztitsa meg a siitd belsejét, amig az még
langyos! A tisztitashoz hasznaljon meleg vizet és
mosogatdszert, majd jol tordlje at és alaposan szaritsa meg!

* Rendszeresen tisztitsa az ¢gorozsak langelosztojat meleg
vizzel és mosogatoszerrel ligyelve arra, hogy minden
szennyez0dést eltavolitson!

e Az automatikus gyUjtészerkezettel ellatott tipusoknal
rendszeresen tisztitsa a gytjtoszerkezet kiilsd részét is, és
ellendrizze, hogy az ég6 rozsan 1évo gazkivezetd nyilasok
nincsenek-e eltdomodve!

* A rozsdamentes acélon foltok maradhatnak vagy
elszinezddhet, ha magas mésztartalmu, kemény vizzel vagy
foszfor tartalmi mososzerrel érintkezik. Ezért azt
tanacsoljuk, hogy torolje at a feliiletet b6 vizzel és a tisztités
utan jol torolje szarazral Emellett Ugyeljen arra, hogy ne
6moljon viz afellletre!

* Aziivegfeddvel felszerelt tipusoknal, a fed6t meleg vizzel
tisztitsa! Ne hasznaljon slrolé szivacsot vagy agressziv
tisztitoszert!

M egj egyzés:

Ne csukja be az Uvegfeddt, amig a gaz égék melegek!
Tavolitson el a fed6rdol minden folyadékot, miel6tt kinyitna
azt!

Fontos:

Rendszeresen ellendrizze a gaztdmldt és ha barmilyen hibat
észlel, cseréltesse ki azt! Ajanlatos évente kicseréltetni
szakemberrel a tomlot.

A siitd lampa cseréje

» Véasszale akésziléket ahél6zatrol!

* Tavolitsa el a lampa tartordl az iiveg fedot!

* Csavarjaki az izz6t és cserélje ki egy h6allo izzora (300°C)
a kovetkezd tulajdonsagokkal:

— fesziltség 230 V

— teljesitmény 25W

— tipusEl4

e Helyezze vissza az liveg fedot és csatlakoztassa a ismét siitdt
az elektromos halozatra!

Gazcsapok karbantartasa

A (géaz)csapok iddvel beragadhatnak vagy nehézzé valik az
elforditasuk. Ha ez megtorténik beliil meg kell tisztitani és be
kell zsirozni azokat.

Figyelem: Ezt a miiveletet csak a gyarto altal engedélyezett
szakember végezheti.

A fedé eltavolitasa

A tisztitas megkonnyitése érdekében fedd levehetd.

A fed¢ levételéhez eldszor nyissa ki teljesen majd hiizza felfelé
(1d. az abrat)!
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Sités tanacsok

Az étel fajtaja Saly (kg) A siit6 aljatol Hoémérséklet Elémelegitési idé | Siitésiidé (perc)
szamitott magassagi (°C) (perc)
szint
Tésztak
Lasagne 25 3 210 10 60-75
Cannelloni 25 3 200 10 40-50
Silt tészta 25 3 200 10 40-50
Hasok
Borju 17 3 200 10 85-90
Csirke 15 3 220 10 90-100
Kacsa 18 3 200 10 100-110
Nyul 2,0 3 200 10 70-80
Sertés 21 3 200 10 70-80
Barany 18 3 200 10 90-95
Halak
Makréla 11 3 180-200 10 35-40
Fogas 15 3 180-200 10 40-50
Pisztrang papirban siitve 1,0 3 180-200 10 40-45
Pizza
Napolyi pizza 1,0 3 220 15 15-20
Sltemények
Keksz 0,5 3 180 15 30-35
Gyumodlcstorta 11 3 180 15 30-35
Csokol adé torta 1,0 3 180 15 45-50
Kelt tészta 1,0 3 165 15 35-40
Grill sliltek
Borju siilt 1 4 5 15-20
Hus szelet 15 4 5 20
Hamburger 1 3 5 7
Makréla 1 4 5 15-20
Melegszendvics 4db 4 5 5
Forgdnyar son siiltek
Borju nyarson 1 - 5 70-80
Csirke nyarson 2 - 5 70-80
M ulti-for gényar son
stiltek (tipustol fiiggben)
Hus kebab 1,0 - 5 40-45
Z06ldség kebab 0,8 - 5 25-30

M egjegyzés. A megadott siitési id6k tajékoztatd jellegiiek és az egyéni izlést6l fiiggben eltérhetnek. Amennyiben a grill

hasznalataval siit, a zsirfelfogd serpenydt mindig az als6 magassagi szintre helyezze be!
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